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調査の概要 

 

１ 調査目的 

就学前の子どもから高齢者までのライフステージごとに健康に関する意識や生活習

慣などを調査し、次期「北九州市健康づくり推進プラン」を策定するための基礎資料

を得ることを目的として実施した。 

 

２ 調査方法 

郵送による質問票の配布、回収。 

 

３ 調査対象 

市民のうち、 

①就学前の子ども（２，０００人）、②小学生（２，０００人）、 

③中高生（２，７００人）、④青年期（２，６００人）、 

⑤壮年期（２，０００人）、⑥高齢期（２，０００人） 

の各ライフステージに該当する方を無作為に抽出した。 

    ※「就学前の子ども」及び「小学生」は、保護者が回答 

 

４ 調査期間  

平成２８年１１月２４日～平成２８年１２月２６日 

 

５ 回収状況 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 調査結果をみるにあたっての注意事項 

○ 過去の調査との比較を行なうため、今回初めて行った質問を除き、過去の調査結果も

併せて掲載している。今回初めて行った質問には、質問内容に○新を付した。 

      前回調査：平成２３年度（調査期間：平成２３年１２月～平成２４年１月） 

   前々回調査：平成２０年度（調査期間：平成２０年６月～平成２０年７月） 

 発送数 回収数 有効回収数 有効回収率

就学前の子ども 2,000 1,074 1,074 53.7％

小 学 生 2,000 1,019 1,019 51.0％

中 高 生 2,700 981 981 36.3％

青 年 期 2,600 796 791 30.4％

壮 年 期 2,000 812 808 40.4％

高 齢 期 2,000 1,100 1,100 55.0％

合  計 13,300 5,782 5,773 43.4％

１ 



○ 「就学前の子ども」及び「小学生」については、 それぞれ、「就学前の子ども」、「小学 

生」の状況について保護者が回答するが、保護者自身についての回答を求めている質

問もある。 

○ サンプル数は「Ｎ」で表記。 

○ 集計値は、原則として回答数の合計を１００とした場合の構成比で、小数点第２位以

下を四捨五入した値を表示。このため、内訳の合計が１００％にならない場合がある。 

○ 複数回答（２つ以上の選択肢を回答）は原則として１００％を超えている。 

○ 年齢別等でクロス集計した場合、年齢不明のサンプルがあるため、各項目のサンプル

数の内訳の合計が全体のサンプル数と合致しない場合がある。 

 

２ 
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１歳 H28(N=155)
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３歳 H28(N=166)

４歳 H28(N=177)

５歳 H28(N=157)

６歳 H28(N=97)

健康保険組合 全国健康保険協会（協会けんぽ） 国民健康保険 その他 未加入 無回答

１１  健健康康保保険険のの種種類類  

○○新新   加加入入ししてていいるる健健康康保保険険のの種種類類はは何何でですすかか。。  

      就就学学前前のの子子どどもも：：問問５５、、小小学学生生：：問問５５、、中中高高生生：：問問４４、、青青年年期期：：問問４４、、  

壮壮年年期期：：問問４４、、高高齢齢期期：：問問４４  

  

  ○ 初めて今回調査で質問を行った。加入している健康保険は、全体結果でみると、

高齢期を除きすべてのライフステージで「健康保険組合」、「全国健康保険協会」（協

会けんぽ）、「国民健康保険」の順で多く、就学前の子どもでは、「健康保険組合」

の割合は 50%を超えている（50.5%）。 

 ○ 高齢期では、「国民健康保険」、「後期高齢者医療」の順に多く、合わせて 84.9%

となっている。 

  

  

就就学学前前のの子子どどももにに対対すするる調調査査結結果果  
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男：中１ H28(N=76)

男：中２ H28(N=68)

男：中３ H28(N=86)
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男：高２ H28(N=67)

男：高３ H28(N=86)

女：中１ H28(N=94)

女：中２ H28(N=94)

女：中３ H28(N=90)

女：高１ H28(N=74)

女：高２ H28(N=71)

女：高３ H28(N=81)

健康保険組合 全国健康保険協会（協会けんぽ） 国民健康保険 その他 未加入 無回答
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健康保険組合 全国健康保険協会（協会けんぽ） 国民健康保険 その他 未加入 無回答

小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 
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健康保険組合 全国健康保険協会（協会けんぽ） 国民健康保険 その他 未加入 無回答
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健康保険組合 全国健康保険協会（協会けんぽ） 国民健康保険 その他 未加入 無回答

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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男７５歳以上 H28(N=207)

女６５～７４歳 H28(N=330)

女７５歳以上 H28(N=277)

健康保険組合 全国健康保険協会（協会けんぽ） 国民健康保険 後期高齢者医療 その他 未加入 無回答
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H23(N=195)

H20(N=167)

１歳 H28(N=155)

H23(N=178)

H20(N=166)

２歳 H28(N=149)

H23(N=189)

H20(N=155)

３歳 H28(N=166)

H23(N=216)

H20(N=159)

４歳 H28(N=177)
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H20(N=171)

５歳 H28(N=157)

H23(N=187)

H20(N=173)

６歳 H28(N=97)

H23(N=118)

H20(N=164)

加入している 加入していない 無回答

22  自自治治会会加加入入率率  

一一部部○○新新   自自治治会会（（町町内内会会））にに加加入入ししてていいまますすかか。。  

      就就学学前前のの子子どどもも：：問問 1133、、小小学学生生：：問問 1122、、中中高高生生：：問問 88、、青青年年期期：：問問 1100、、  

壮壮年年期期：：問問 1100、、高高齢齢期期：：問問 1100  

 

○ 就学前の子ども及び小学生を除き、初めて今回調査で質問を行った。 

全体結果をみると、就学前の子ども、小学生ともに「加入している」割合が、前々 

回調査、前回調査、今回調査と低下してきている。特に、就学前の子どもの加入

割合は 50%を下回っている（47.9%）。 

○ 今回初めて質問をしたその他のライフステージについては、「加入している」 

割合が、高齢期では約 80%である一方、青年期では 43.2%と、すべてのライフス

テージの中で最も低く、未加入率が目立つ。 

  

就就学学前前のの子子どどももにに対対すするる調調査査結結果果（（保保護護者者自自身身ににつついいてて回回答答））  
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21.0 

30.3 

26.2 

23.5 

37.7 

26.7 

21.3 

30.7 

25.3 

23.4 

33.0 
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加入している 加入していない 無回答

小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果（（保保護護者者自自身身ににつついいてて回回答答））  
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加入している 加入していない 無回答

中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 
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0.0 

0.0 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=981)

男：中１ H28(N=76)

男：中２ H28(N=68)

男：中３ H28(N=86)

男：高１ H28(N=77)

男：高２ H28(N=67)

男：高３ H28(N=86)

女：中１ H28(N=94)

女：中２ H28(N=94)

女：中３ H28(N=90)

女：高１ H28(N=74)

女：高２ H28(N=71)

女：高３ H28(N=81)

加入している 加入していない 無回答
 

 
 
 

青青年年期期にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ８ 



69.4 

60.2 

72.9 

62.2 

75.2 

29.5 

38.1 

26.7 

36.6 

23.4 

1.1 

1.7 

0.5 

1.2 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

男４０～４９歳 H28(N=118)

男５０～６４歳 H28(N=210)

女４０～４９歳 H28(N=172)

女５０～６４歳 H28(N=282)

加入している 加入していない 無回答

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

79.6 

79.4 

85.0 

80.0 

76.2 

17.3 

17.8 

13.0 

18.8 

18.1 

3.1 

2.8 

1.9 

1.2 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

男６５～７４歳 H28(N=253)

男７５歳以上 H28(N=207)

女６５～７４歳 H28(N=330)

女７５歳以上 H28(N=277)

加入している 加入していない 無回答

９ 



92.7 

93.0 

94.8 

91.0 

94.4 

93.4 

93.3 

91.5 

94.8 

92.8 

91.7 

96.2 

92.1 

94.7 

93.6 

94.9 

95.2 

96.0 

92.8 

89.8 

95.1 

3.6 

3.6 

2.5 

2.6 

1.7 

1.8 

3.4 

5.8 

1.9 

4.8 

4.2 

1.9 

5.1 

2.6 

3.5 

2.5 

1.6 

3.5 

3.1 

6.8 

2.4 

1.3 

0.9 

0.8 

3.2 

1.2 

1.6 

0.6 

0.9 

1.3 

1.7 

1.1 

0.6 

1.3 

1.1 

2.1 

0.8 

1.2 

1.2 

1.3 

1.0 

0.6 

1.7 

1.8 

2.7 

1.1 

1.3 

1.2 

1.9 

0.6 

0.6 

2.3 

1.3 

2.1 

1.0 

0.8 

1.1 

1.1 

0.8 

2.6 

2.2 

1.8 

0.7 

0.0 

1.3 

1.2 

1.4 

0.0 

0.6 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

1.0 

1.7 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=905)

H23(N=1078)

H20(N=988)

１歳 H28(N=155)

H23(N=178)

H20(N=166)

２歳 H28(N=149)

H23(N=189)

H20(N=155)

３歳 H28(N=166)

H23(N=216)

H20(N=159)

４歳 H28(N=177)

H23(N=190)

H20(N=171)

５歳 H28(N=157)

H23(N=187)

H20(N=173)

６歳 H28(N=97)

H23(N=118)

H20(N=164)

ほぼ毎日食べている 週に３～５日食べている 週に１～２日食べている ほとんど食べていない 無回答

33  普普段段、、朝朝食食をを食食べべてていいるる割割合合  

一一部部○○新新   ふふだだんん、、朝朝食食をを食食べべてていいまますすかか。。 

就就学学前前のの子子どどもも：：問問 2200、、小小学学生生：：問問 1155、、中中高高生生：：問問 1111、、青青年年期期：：問問 1133、、  

壮壮年年期期：：問問 1144、、高高齢齢期期：：問問 1144  

 
○ 本質問は、壮年期、高齢期については、今回初めて実施した。 

全体結果をみると、「ほぼ毎日食べている」割合は、就学前の子どもで 92.7%、小

学生で 93.0%、中高生で 88.6%、青年期で 64.3%であり、それぞれ、前々回調査、

前回調査と、ほぼ同水準で推移している。 

○ 壮年期、高齢期は、それぞれ、77.5%、89.4%であり、青年期の「ほぼ毎日食 

べている」割合の低さが目立つ。 

 
就就学学前前のの子子どどももにに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１０ 



93.0 

93.4 

92.9 

95.9 

94.0 

100.0 

94.5 

96.1 

99.1 

94.7 

93.8 

96.2 

96.0 

90.3 

96.5 

91.3 

96.2 

93.3 

92.0 

93.4 

93.5 

96.7 

93.4 

84.6 

94.6 

95.3 

96.1 

88.8 

91.3 

98.9 

89.6 

91.6 

96.3 

89.9 

92.6 

95.9 

92.6 

92.9 

92.9 

3.2 

3.2 

2.6 

2.7 

2.0 

4.4 

2.9 

2.1 

2.7 

2.9 

2.0 

5.8 

2.6 

1.4 

1.0 

3.4 

2.7 

3.3 

4.8 

1.1 

2.6 

7.7 

4.3 

3.7 

2.9 

4.5 

5.4 

1.1 

3.9 

5.0 

2.4 

6.3 

2.5 

2.0 

2.5 

1.8 

2.4 

1.7 

0.7 

0.9 

1.4 

1.1 

0.9 

1.1 

1.8 

1.0 

1.0 

4.3 

1.0 

1.1 

4.0 

1.6 

1.3 

7.7 

1.1 

1.1 

0.8 

3.8 

2.5 

1.0 

2.5 

0.9 

1.6 

1.0 

0.9 

0.8 

1.0 

2.1 

1.9 

0.9 

1.4 

1.0 

2.2 

2.2 

1.1 

1.3 

3.4 

3.9 

1.7 

1.2 

1.0 

2.7 

3.2 

1.1 

1.7 

2.8 

0.0 

3.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

1.0 

1.9 

0.0 

1.4 

1.0 

0.0 

1.3 

1.1 

0.0 

1.1 

1.3 

0.0 

0.0 

0.9 

1.0 

2.2 

3.3 

0.0 

2.6 

0.8 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

2.5 

1.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1019)

H23(N=1264)

H20(N=1097)

男１年生 H28(N=73)

H23(N=100)

H20(N=9)

男２年生 H28(N=91)

H23(N=103)

H20(N=107)

男３年生 H28(N=95)

H23(N=113)

H20(N=105)

男４年生 H28(N=99)

H23(N=103)

H20(N=115)

男５年生 H28(N=69)

H23(N=105)

H20(N=89)

男６年生 H28(N=75)

H23(N=91)

H20(N=124)

女１年生 H28(N=91)

H23(N=76)

H20(N=13)

女２年生 H28(N=93)

H23(N=107)

H20(N=102)

女３年生 H28(N=89)

H23(N=92)

H20(N=88)

女４年生 H28(N=77)

H23(N=119)

H20(N=82)

女５年生 H28(N=79)

H23(N=81)

H20(N=98)

女６年生 H28(N=81)

H23(N=113)

H20(N=126)

ほぼ毎日 週に３～５回 週に１～２回 ほとんど食べない 無回答

小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１１ 



88.6 

85.9 

85.9 

94.7 

88.7 

100.0 

92.6 

87.5 

86.8 

96.5 

84.0 

94.4 

85.7 

83.0 

92.2 

80.6 

80.2 

84.8 

82.6 

85.1 

82.2 

89.4 

92.9 

77.8 

91.5 

89.4 

95.8 

91.1 

86.7 

86.2 

85.1 

87.1 

81.8 

87.3 

81.3 

82.5 

87.7 

83.0 

80.0 

4.5 

6.0 

7.2 

2.6 

5.2 

5.9 

5.0 

10.5 

2.3 

9.0 

4.2 

5.2 

4.3 

3.1 

9.0 

8.9 

9.1 

5.3 

6.7 

4.3 

2.4 

22.2 

4.3 

8.5 

1.4 

2.2 

6.3 

6.2 

8.1 

5.0 

9.1 

5.6 

8.8 

7.0 

7.4 

4.5 

12.5 

2.3 

2.3 

2.4 

1.7 

3.3 

2.0 

2.6 

4.3 

3.1 

6.0 

2.0 

1.5 

4.7 

1.1 

3.3 

4.3 

0.8 

2.1 

1.4 

2.2 

2.3 

1.5 

1.4 

2.0 

4.2 

2.5 

8.8 

5.7 

5.0 

3.8 

4.3 

3.7 

1.3 

2.6 

1.5 

1.7 

2.6 

1.2 

5.0 

1.4 

5.2 

5.3 

1.6 

4.5 

8.9 

4.5 

10.5 

6.4 

6.7 

2.1 

2.4 

1.1 

1.1 

3.3 

3.1 

3.1 

4.1 

4.0 

9.1 

2.8 

6.3 

1.8 

3.7 

6.8 

2.5 

0.8 

1.6 

0.8 

1.3 

1.7 

0.0 

0.0 

2.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

2.1 

1.1 

0.0 

1.6 

0.0 

1.1 

1.1 

1.4 

1.1 

1.6 

3.1 

1.4 

2.0 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=981)

H23(N=1276)

H20(N=752)

男：中１ H28(N=76)

H23(N=115)

H20(N=8)

男：中２ H28(N=68)

H23(N=120)

H20(N=76)

男：中３ H28(N=86)

H23(N=100)

H20(N=71)

男：高１ H28(N=77)

H23(N=94)

H20(N=64)

男：高２ H28(N=67)

H23(N=101)

H20(N=66)

男：高３ H28(N=86)

H23(N=94)

H20(N=90)

女：中１ H28(N=94)

H23(N=126)

H20(N=9)

女：中２ H28(N=94)

H23(N=94)

H20(N=72)

女：中３ H28(N=90)

H23(N=128)

H20(N=65)

女：高１ H28(N=74)

H23(N=101)

H20(N=55)

女：高２ H28(N=71)

H23(N=80)

H20(N=57)

女：高３ H28(N=81)

H23(N=88)

H20(N=80)

ほぼ毎日食べている 週に３～５日食べている 週に１～２日食べている ほとんど食べていない 無回答

中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１２ 



64.3 

63.7 

62.5 

54.5 

46.9 

47.9 

59.9 

61.3 

55.0 

63.2 

64.8 

60.7 

75.5 

74.2 

80.2 

12.3 

11.9 

11.9 

16.6 

16.1 

15.0 

9.9 

12.9 

12.0 

15.9 

13.4 

13.7 

8.6 

7.8 

8.7 

6.1 

6.6 

6.5 

8.3 

11.5 

10.7 

5.2 

7.5 

8.9 

8.2 

5.0 

6.0 

3.7 

4.2 

2.8 

17.2 

16.7 

17.8 

20.7 

24.5 

25.7 

24.5 

16.7 

24.1 

12.6 

16.5 

19.7 

12.2 

12.4 

7.5 

0.1 

1.2 

1.3 

0.0 

1.0 

0.7 

0.5 

1.7 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

1.3 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

H23(N=1032)

H20(N=781)

男１９～２９歳 H28(N=145)

H23(N=192)

H20(N=140)

男３０～３９歳 H28(N=212)

H23(N=240)

H20(N=191)

女１９～２９歳 H28(N=182)

H23(N=261)

H20(N=183)

女３０～３９歳 H28(N=245)

H23(N=306)

H20(N=252)

ほぼ毎日食べている 週に３～５日食べている 週に１～２日食べている ほとんど食べていない 無回答

77.5 

68.6 

80.0 

75.0 

80.9 

7.5 

5.9 

6.2 

6.4 

10.3 

5.4 

11.0 

5.7 

6.4 

2.5 

8.4 

14.4 

6.7 

11.0 

5.0 

1.1 

0.0 

1.4 

1.2 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

男４０～４９歳 H28(N=118)

男５０～６４歳 H28(N=210)

女４０～４９歳 H28(N=172)

女５０～６４歳 H28(N=282)

ほぼ毎日食べている 週に３～５日食べている 週に１～２日食べている ほとんど食べていない 無回答

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１３ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

89.4 

87.4 

93.2 

89.7 

89.2 

3.6 

4.7 

1.0 

2.4 

6.1 

1.5 

2.0 

0.5 

2.7 

0.4 

2.5 

4.3 

1.9 

2.4 

1.1 

3.0 

1.6 

3.4 

2.7 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

男６５～７４歳 H28(N=253)

男７５歳以上 H28(N=207)

女６５～７４歳 H28(N=330)

女７５歳以上 H28(N=277)

ほぼ毎日食べている 週に３～５日食べている 週に１～２日食べている ほとんど食べていない 無回答

１４ 



75.7 

74.6 

75.8 

68.5 

66.0 

77.8 

75.8 

74.8 

78.5 

71.6 

76.1 

81.0 

73.7 

72.8 

80.0 

76.8 

79.0 

74.2 

80.0 

69.2 

71.8 

78.0 

75.0 

76.9 

74.2 

77.6 

73.5 

77.5 

80.4 

79.5 

81.8 

73.1 

64.6 

77.2 

76.5 

75.5 

74.1 

72.6 

74.6 

18.4 

19.9 

19.1 

24.7 

27.0 

22.2 

15.4 

21.4 

20.6 

23.2 

20.4 

18.1 

17.2 

20.4 

13.0 

17.4 

14.3 

20.2 

16.0 

24.2 

20.2 

17.6 

21.1 

15.4 

21.5 

16.8 

22.5 

13.5 

16.3 

14.8 

15.6 

22.7 

24.4 

17.7 

14.8 

19.4 

21.0 

20.4 

19.0 

2.6 

2.7 

3.5 

4.1 

4.0 

4.4 

1.9 

1.1 

1.8 

1.0 

4.0 

2.9 

4.3 

4.3 

4.8 

5.6 

1.3 

3.3 

4.0 

1.1 

1.3 

7.7 

3.2 

1.9 

2.9 

3.4 

5.7 

2.5 

7.3 

2.5 

4.9 

4.1 

1.2 

3.5 

2.4 

2.5 

1.1 

1.3 

1.4 

1.0 

2.2 

0.9 

3.2 

4.0 

1.9 

1.7 

1.4 

1.0 

2.7 

2.2 

2.4 

3.3 

1.3 

1.1 

2.8 

1.0 

5.6 

1.1 

1.3 

0.8 

1.2 

1.3 

1.0 

1.2 

0.9 

4.0 

0.9 

1.7 

0.5 

1.4 

2.0 

0.0 

2.2 

1.9 

0.0 

1.1 

1.8 

0.0 

1.0 

1.9 

0.9 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

1.1 

1.6 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

1.3 

0.8 

2.4 

1.3 

3.7 

0.0 

2.5 

2.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1019)

H23(N=1264)

H20(N=1097)

男１年生 H28(N=73)

H23(N=100)

H20(N=9)

男２年生 H28(N=91)

H23(N=103)

H20(N=107)

男３年生 H28(N=95)

H23(N=113)

H20(N=105)

男４年生 H28(N=99)

H23(N=103)

H20(N=115)

男５年生 H28(N=69)

H23(N=105)

H20(N=89)

男６年生 H28(N=75)

H23(N=91)

H20(N=124)

女１年生 H28(N=91)

H23(N=76)

H20(N=13)

女２年生 H28(N=93)

H23(N=107)

H20(N=102)

女３年生 H28(N=89)

H23(N=92)

H20(N=88)

女４年生 H28(N=77)

H23(N=119)

H20(N=82)

女５年生 H28(N=79)

H23(N=81)

H20(N=98)

女６年生 H28(N=81)

H23(N=113)

H20(N=126)

ほぼ毎日食べている 週に３～５日食べている 週に１～２日食べている ほとんど食べていない 無回答

４４  夕夕食食ににババラランンススよよいい食食事事をを取取っってていいるる割割合合  

夕夕食食にに、、主主食食（（ごご飯飯、、パパンン、、麺麺））・・主主菜菜（（肉肉、、魚魚、、卵卵、、大大豆豆製製品品をを材材料料ととししたた

おおかかずず））・・副副菜菜（（野野菜菜をを材材料料ととししたたおおかかずず））ををババラランンススよよくく食食べべてていいまますすかか。。  

  

小小学学生生：：問問 2211、、中中高高生生：：問問 1122、、青青年年期期：：問問 1144、、壮壮年年期期：：問問 1155、、高高齢齢期期：：問問 1155  

 
○ 「ほぼ毎日（いつも）食べている」割合は、小学生で 75.7％、青年期で 57.4％、

高齢期で 78.7％であり、前々回調査、前回調査と、ほぼ同水準で推移している。 

○ 一方、中高生では、前々回調査（69.0％）、前回調査（73.7％）、今回調査（75.5％） 

  と増加傾向にあるが、壮年期では、前回調査（66.0％）より５ポイント以上低下し

ている（60.8％）。 

  

小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果  
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ほぼ毎日食べている 週に３～５日食べている 週に１～２日食べている ほとんど食べていない 無回答

中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 
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H20(N=140)

男３０～３９歳 H28(N=212)

H23(N=240)

H20(N=191)

女１９～２９歳 H28(N=182)

H23(N=261)

H20(N=183)

女３０～３９歳 H28(N=245)

H23(N=306)

H20(N=252)

食べている 時々食べている たまに食べている 食べていない 無回答

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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H23(N=262)
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女４０～４９歳 H28(N=172)
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H20(N=424)

いつも食べている 時々食べている たまに食べている 食べていない 無回答
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高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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H23(N=223)

H20(N=226)

女６５～７４歳 H28(N=330)

H23(N=392)

H20(N=421)

女７５歳以上 H28(N=277)

H23(N=304)
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いつも食べている 時々食べている たまに食べている 食べていない 無回答
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男：高２ H28(N=67)

男：高３ H28(N=86)

女：中１ H28(N=94)

女：中２ H28(N=94)

女：中３ H28(N=90)

女：高１ H28(N=74)

女：高２ H28(N=71)

女：高３ H28(N=81)

いつも心がけている ときどきは心がけている 心がけているとはいえない 無回答

５５  野野菜菜をを毎毎日日３３５５００ｇｇ以以上上ととるるよよううにに心心ががけけてていいるる割割合合 

  ○新   野菜（煮物や炒め物を含む）を毎日３５０ｇ以上とるように 

心がけていますか。 

  

中中高高生生：：問問 1144、、青青年年期期：：問問 1177、、壮壮年年期期：：問問 1188、、高高齢齢期期：：問問 1188 
 
   ○ 初めて今回調査で質問を行った。「心がけているとはいえない」割合を全体 

結果でみると、中高生、青年期でそれぞれ、50.2％、61.2％と半数を超えてい 

る一方、壮年期では 41.0％、高齢期では 26.0％とライフステージで大きな差 

がある。 

○ 年齢層別、男女別で「心がけているとはいえない」割合をみると青年期の 

１９～２９歳の女性が最も高く 66.5％、次いで同年代の男性で 66.2％などと 

なっている。反対に、最も割合が低い（心がけている割合が高い）のは、高齢 

期の 75 歳以上の女性で 18.8％である。 

 

 

中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 
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いつも心がけている ときどきは心がけ手ている 心がけているとはいえない 無回答
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いつも心がけている ときどきは心がけ手ている 心がけているとはいえない 無回答

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

36.6 

22.9 

39.1 

37.3 

47.3 

34.3 

41.5 

28.0 

37.9 

28.5 

26.0 

34.4 

28.5 

23.6 

18.8 

3.1 

1.2 

4.3 

1.2 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

男６５～７４歳 H28(N=253)

男７５歳以上 H28(N=207)

女６５～７４歳 H28(N=330)

女７５歳以上 H28(N=277)

いつも心がけている ときどきは心がけている 心がけているとはいえない 無回答
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いつも考えている 時々考えている たまに考えている 考えていない 無回答

６６  外外食食ななどどででカカロロリリーーやや栄栄養養ババラランンススをを考考ええてていいるる者者のの割割合合  

外外食食時時やや市市販販のの弁弁当当・・惣惣菜菜をを購購入入すするる時時ににカカロロリリーーやや栄栄養養ののババラランンススをを  

  考考ええまますすかか。。  

 
青青年年期期：：問問 2222、、壮壮年年期期：：問問 2255、、高高齢齢期期：：問問 2266  

 
○ 全体結果をみると「いつも考えている」と「時々考えている」の合計の割合は、 

青年期で 44.6％、壮年期で 54.2％、高齢期で 53.8％と、いずれのライフステージ

も前々回調査、前回調査とほぼ同水準で推移している。 

○ 男女別では、「いつも考えている」、「いつも考えている」と「時々考えている」

の合計は、すべての年齢層で、女性が男性を上回っている。 

  

  

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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H23(N=392)
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いつも考えている 時々考えている たまに考えている 考えていない 無回答
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高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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いつも考えている 時々考えている たまに考えている 考えていない 無回答
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13.5 
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15.9 

23.3 
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21.9 

20.5 

28.2 

22.8 

24.5 
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21.4 

24.3 

27.4 
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22.3 
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23.7 

17.5 

23.7 

20.1 
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12.7 
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3.0 

4.2 

5.7 

6.2 

5.8 

8.2 

5.1 

3.7 

5.8 

6.2 

2.5 

1.8 

1.5 

1.5 
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0.0 
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0.0 
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0.8 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=905)

H23(N=1078)

H20(N=988)

１歳 H28(N=155)

H23(N=178)

H20(N=166)

２歳 H28(N=149)

H23(N=189)

H20(N=155)

３歳 H28(N=166)

H23(N=216)

H20(N=159)

４歳 H28(N=177)

H23(N=190)

H20(N=171)

５歳 H28(N=157)

H23(N=187)

H20(N=173)

６歳 H28(N=97)

H23(N=118)

H20(N=164)

ほぼ毎日している 週３～５回している 週１～２回している ほとんどしない 無回答

７７  家家族族そそろろっってて食食事事ををししてていいるる割割合合  

１１  １１日日１１食食はは、、家家族族そそろろっってて食食事事ををししてていいまますすかか。。 

就就学学前前のの子子どどもも：：問問 2266  

 
○ 就学前の子どもで、「ほぼ毎日している」割合は 56.8％であり、前々回 

調査、前回調査と、ほぼ同水準で推移している。 

 
  

就就学学前前のの子子どどももにに対対すするる調調査査結結果果 
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76.9 
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84.1 

88.3 

81.5 
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82.3 

79.0 

76.5 

76.5 

77.9 
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1.2 
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0.0 

1.3 

0.8 

0.0 

0.0 

2.5 

1.0 

2.5 

1.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1019)

H23(N=1264)

H20(N=1097)

男１年生 H28(N=73)

H23(N=100)

H20(N=9)

男２年生 H28(N=91)

H23(N=103)

H20(N=107)

男３年生 H28(N=95)

H23(N=113)

H20(N=105)

男４年生 H28(N=99)

H23(N=103)

H20(N=115)

男５年生 H28(N=69)

H23(N=105)

H20(N=89)

男６年生 H28(N=75)

H23(N=91)

H20(N=124)

女１年生 H28(N=91)

H23(N=76)

H20(N=13)

女２年生 H28(N=93)

H23(N=107)

H20(N=102)

女３年生 H28(N=89)

H23(N=92)

H20(N=88)

女４年生 H28(N=77)

H23(N=119)

H20(N=82)

女５年生 H28(N=79)

H23(N=81)

H20(N=98)

女６年生 H28(N=81)

H23(N=113)

H20(N=126)

ほぼ毎日 週に３～５回 週に１～２回 ほとんどない 無回答

２  おお子子ささんんはは、、一一人人だだけけでで食食事事をを取取るるここととががあありりまますすかか（（朝朝食食））。。  

小小学学生生：：問問 1144  

  

○ 小学生で、朝食を一人で取ることは「ほとんどない」割合は 82.5％であり、 

過去の調査とほぼ同水準と言えるが、前々回調査からは 4.5 ポイント高くなって 

いる。 

  

小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果  
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0.0 

2.5 

4.9 

3.1 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1019)

H23(N=1264)

H20(N=1097)

男１年生 H28(N=73)

H23(N=100)

H20(N=9)

男２年生 H28(N=91)

H23(N=103)

H20(N=107)

男３年生 H28(N=95)

H23(N=113)

H20(N=105)

男４年生 H28(N=99)

H23(N=103)

H20(N=115)

男５年生 H28(N=69)

H23(N=105)

H20(N=89)

男６年生 H28(N=75)

H23(N=91)

H20(N=124)

女１年生 H28(N=91)

H23(N=76)

H20(N=13)

女２年生 H28(N=93)

H23(N=107)

H20(N=102)

女３年生 H28(N=89)

H23(N=92)

H20(N=88)

女４年生 H28(N=77)

H23(N=119)

H20(N=82)

女５年生 H28(N=79)

H23(N=81)

H20(N=98)

女６年生 H28(N=81)

H23(N=113)

H20(N=126)

ほぼ毎日 週に３～５回 週に１～２回 ほとんどない 無回答

３３  おお子子ささんんはは、、一一人人だだけけでで食食事事をを取取るるここととががあありりまますすかか（（夕夕食食））。。  

小小学学生生：：問問 1144  

 
○ 小学生で、夕食を一人で取ることは「ほとんどない」割合は 87.8％であり、前々 

回調査、前回調査と、ほぼ同水準で推移している。 

 

小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果  
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3 0 .3  

33 .5  

2 6 .8  

2 6 .5  

3 0 .5  
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0 .6  

1 .0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 H 28(N =905 )

１ 歳 H 28(N =155 )

２ 歳 H 28(N =149 )

３ 歳 H 28(N =166 )

４ 歳 H 28(N =177 )

５ 歳 H 28(N =157 )

６ 歳 H 28 (N =97 )

よ く 使 っ て い る と き ど き 使 っ て い る ほ と ん ど 使 っ て い な い 全 く 使 っ て い な い 無 回 答
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1019)

男１年生 H28(N=73)

男２年生 H28(N=91)

男３年生 H28(N=95)

男４年生 H28(N=99)

男５年生 H28(N=69)

男６年生 H28(N=75)

女１年生 H28(N=91)

女２年生 H28(N=93)

女３年生 H28(N=89)

女４年生 H28(N=77)

女５年生 H28(N=79)

女６年生 H28(N=81)

よく使っている ときどき使っている ほとんど使っていない 全く使っていない 無回答

８８  子子どどももののススママーートトフフォォンンのの使使用用状状況況  

○○新新   おお子子ささんんののししつつけけやや遊遊びびににススママーートトフフォォンンをを使使っってていいまますすかか。。 

就就学学前前のの子子どどもも：：問問 3300、、小小学学生生：：問問 3344 
 
  ○ 初めて今回調査で質問を行った。全体結果をみると、「よく使っている」と「と

きどき使っている」の合計の割合は、就学前の子どもで 40.0％、一方、小学生で

は、36.4％と就学前の子どもを下回っている。 

  

就就学学前前のの子子どどももにに対対すするる調調査査結結果果（（保保護護者者自自身身ににつついいてて回回答答）） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
小小学学生生のの児児童童のの保保護護者者にに対対すするる調調査査結結果果（（保保護護者者自自身身ににつついいてて回回答答）） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 H28(N=1019 )

H23 (N=1264 )

H20 (N=1097 )

男 １ 年 生 H28(N=73 )

H23(N=100 )

H20(N=9 )

男 ２ 年 生 H28(N=91 )

H23(N=103 )

H20(N=107 )

男 ３ 年 生 H28(N=95 )

H23(N=113 )

H20(N=105 )

男 ４ 年 生 H28(N=99 )

H23(N=103 )

H20(N=115 )

男 ５ 年 生 H28(N=69 )

H23(N=105 )

H20(N=89 )

男 ６ 年 生 H28(N=75 )

H23(N=91 )

H20(N=124 )

女 １ 年 生 H28(N=91 )

H23(N=76 )

H20(N=13 )

女 ２ 年 生 H28(N=93 )

H23(N=107 )

H20(N=102 )

女 ３ 年 生 H28(N=89 )

H23(N=92 )

H20(N=88 )

女 ４ 年 生 H28(N=77 )

H23(N=119 )

H20(N=82 )

女 ５ 年 生 H28(N=79 )

H23(N=81 )

H20(N=98 )

女 ６ 年 生 H28(N=81 )

H23(N=113 )

H20(N=126 )

ほ ぼ 毎 日 外 で 遊 ぶ 週 ３ ～ ５ 回 外 で 遊 ぶ 週 １ ～ ２ 回 外 で 遊 ぶ ほ と ん ど 外 で 遊 ば な い 無 回 答

９９  ふふだだんん、、外外でで体体をを動動かかししてていいるる割割合合 

ふふだだんん、、外外でで体体をを動動かかししてて（（遊遊んんでで））いいまますすかか（（学学校校のの授授業業をを除除くく））。。 

小小学学生生：：問問 3311、、中中高高生生：：問問 3311  

 
○  全体結果をみると、外で体を動かさない（遊ばない）傾向にあることがうかが

える。「ほぼ毎日」の小学生は、25.4％で、前々回調査から 15.3 ポイント、 

前回調査からは 2.8 ポイント低下している。中高生は 35.8％で、前々回調査、前

回調査から、それぞれ 4.8 ポイント、1.8 ポイント低下している。また、「週３

～５回」も同様に低下傾向にある。 

 ○ 中高生について男女別にみると、「ほぼ毎日」と「週３～５回」を合計した割合

は、男女とも学年があがるにつれて、低くなっている（中１男子：80.2％、 

中３男子：32.6％、中１女子：48.9％、中３女子：20.0％、高１男子：67.5％、

高３男子：36.1％、高１女子：50.0％、高３女子：13.6％）。 

  

  

小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果  
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35.8 

37.6 

40.6 

68.4 

73.9 

50.0 

64.7 

68.3 

67.1 

22.1 

20.0 

59.2 

51.9 

55.3 

48.4 

47.8 

52.5 

63.6 

22.1 

19.1 

25.6 

37.2 

42.9 

44.4 

42.6 

42.6 

43.1 

14.4 

11.7 

33.8 

41.9 

26.7 

30.9 

19.7 

30.0 

29.8 

7.4 

4.5 

13.8 

8.9 

11.2 

11.0 

11.8 

10.4 

25.0 

8.8 

13.3 

7.9 

10.5 

21.0 

15.5 

15.6 

8.5 

4.7 

9.0 

9.9 

6.1 

14.0 

13.8 

17.8 

11.7 

15.1 

22.2 

2.1 

9.6 

9.7 

5.6 

9.4 

10.8 

8.1 

5.9 

5.5 

4.2 

10.0 

12.3 

6.2 

4.5 

16.3 

17.5 

16.8 

18.9 

9.2 

9.6 

7.4 

9.2 

15.8 

25.6 

34.0 

14.1 

11.7 

13.8 

23.4 

22.4 

16.8 

9.1 

29.1 

25.5 

26.7 

20.2 

7.9 

13.8 

13.8 

20.8 

24.4 

25.0 

20.0 

12.2 

11.9 

21.8 

11.3 

16.3 

12.3 

22.2 

23.9 

22.5 

36.4 

33.2 

29.3 

10.5 

4.3 

25.0 

19.1 

8.3 

9.2 

41.9 

25.0 

11.3 

20.8 

21.3 

23.4 

20.9 

19.8 

21.2 

31.4 

38.3 

28.9 

28.7 

32.5 

33.3 

38.3 

33.0 

26.4 

54.4 

53.9 

35.4 

36.5 

54.5 

41.8 

60.6 

43.8 

45.6 

63.0 

65.9 

47.5 

1.4 

1.1 

0.3 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

3.5 

3.2 

1.1 

2.1 

1.6 

0.0 

3.2 

1.1 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

1.4 

1.0 

0.0 

4.2 

0.0 

0.0 

1.2 

1.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=981)

H23(N=1276)

H20(N=752)

男：中１ H28(N=76)

H23(N=115)

H20(N=8)

男：中２ H28(N=68)

H23(N=120)

H20(N=76)

男：中３ H28(N=86)

H23(N=100)

H20(N=71)

男：高１ H28(N=77)

H23(N=94)

H20(N=64)

男：高２ H28(N=67)

H23(N=101)

H20(N=66)

男：高３ H28(N=86)

H23(N=94)

H20(N=90)

女：中１ H28(N=94)

H23(N=126)

H20(N=9)

女：中２ H28(N=94)

H23(N=94)

H20(N=72)

女：中３ H28(N=90)

H23(N=128)

H20(N=65)

女：高１ H28(N=74)

H23(N=101)

H20(N=55)

女：高２ H28(N=71)

H23(N=80)

H20(N=57)

女：高３ H28(N=81)

H23(N=88)

H20(N=80)

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 ほとんどしない 無回答

中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 
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１１００  週週１１回回以以上上かかつつ３３００分分／／回回以以上上運運動動ししてていいるる割割合合 

    日頃から健康のための運動をしていますか。 

青青年年期期：：問問 2288、、壮壮年年期期：：問問 3333、、高高齢齢期期：：問問 3344 
        

「「ししてていいるる」」とと回回答答ししたた方方にに対対ししてて  

運動頻度はどれくらいですか。  運動する日は何時間運動しますか。  

青青年年期期：：問問 2288--11,,22、、壮壮年年期期：：問問 3333--11,,22、、高高齢齢期期：：問問 3344--11,,22 
  

    ○ 上記の質問により、日頃から健康のための運動をしている方のうち、週１回以

上かつ３０分／回以上運動している割合を集計した。 

    全体結果でみると、壮年期で最も高く、72.8％であるが、青年期で 69.0％、高

齢期で 71.8％と大きな差はない。 

  ○ 年齢層別、男女別でみると、壮年期の男性の４０～４９歳で 80.9％と最も高

く、次いで、高齢期の男性の６５～７４歳で 80.6％、青年期の女性の１９～ 

２９歳で 79.1％などである。反対に、最も割合が低いのは、高齢期の女性の７５

歳以上で 61.7％であるが、次いで割合が低いのは、青年期の男性の１９～２９歳

で 63.3％であり、青年期の１９～２９歳では、男女差が 15.8 ポイントある。 

  

  

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果  

 
 

 

 

 

上段：実数、下段：％ 

サ 

ン 

プ 

ル 

数 

週１回以上

かつ 

３０分／回

以上運動 

している 

割合 

週１回以上 

かつ 

３０分／回 

以上運動 

していない 

割合 

無 

回 

答 

全 体 H28 
226 

100.0 

156 

69.0 

66

29.2

4

1.8

 

性 

・

年

代 

 

 

 

男１９～２９歳 H28 
60 

100.0 

38 

63.3 

21

35.0

1

1.7

男３０～３９歳 H28 
70 

100.0 

49 

70.0 

20

28.6

1

1.4

女１９～２９歳 H28 
43

100.0

34

79.1

8

18.6

1

2.3

女３０～３９歳 H28 
51

100.0

34

66.7

16

31.4

1

2.0

  

  ３１ 



壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

  

  

高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果  

 

  

 

 

 

 

上段：実数、下段：％ 

サ 

ン 

プ 

ル 

数 

週１回以上 

かつ 

３０分／回 

以上運動 

している割合

週１回以上 

かつ 

３０分／回 

以上運動して

いない割合 

無 

回 

答 

全 体 H28 
309 

100.0 

225 

72.8 

82 

26.5 

２

0.6

 

性 

・

年

代 

 

 

 

男４０～４９歳 H28 
47 

100.0 

38 

80.9 

8 

17.0 

１

2.1

男５０～６４歳 H28 
100

100.0

73

73.0

26 

26.0 

１

1.0

女４０～４９歳 H28 
48

100.0

32

66.7

16 

33.3 

０

０

女５０～６４歳 H28 
106

100.0

75

70.8

31 

29.2 

０

０

 

 

 

 

上段：実数、下段：％ 

サ 

ン 

プ 

ル 

数 

週１回以上 

かつ 

３０分／回以

上運動してい

る割合 

週１回以上 

かつ 

３０分／回以

上運動してい

ない割合 

無 

回 

答 

全 体 H28
607 

100.0 

436 

71.8 

165 

27.2 

6

1.0

 

性 

・

年

代 

 

 

 

男６５～７４歳 H28
155 

100.0 

125 

80.6 

29 

18.7 

1

0.6

男７５歳以上 H28
122 

100.0 

87 

71.3 

35 

28.7 

0

0

女６５～７４歳 H28
183

100.0

138

75.4

43 

23.5 

2

1.1

女７５歳以上 H28
133

100.0

82

61.7

48 

36.1 

3

2.3

３２ 



16.2 

16.7 

15.1 

19.3 

14.6 

12.1 

11.8 

12.5 

14.1 

22.0 

17.2 

16.4 

14.3 

20.6 

17.1 

42.9 

44.8 

42.5 

43.4 

45.8 

46.4 

39.6 

45.8 

34.6 

46.7 

46.7 

45.9 

42.4 

41.5 

43.7 

28.3 

25.8 

29.6 

24.8 

25.5 

25.7 

33.0 

27.9 

35.1 

20.9 

22.6 

28.4 

31.8 

27.1 

28.2 

12.1 

11.6 

11.9 

11.0 

13.5 

15.0 

15.1 

13.3 

15.2 

10.4 

11.1 

8.7 

11.0 

9.5 

9.9 

0.5 

1.2 

0.9 

1.4 

0.5 

0.7 

0.5 

0.4 

1.0 

0.0 

2.3 

0.5 

0.4 

1.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

H23(N=1032)

H20(N=781)

男１９～２９歳 H28(N=145)

H23(N=192)

H20(N=140)

男３０～３９歳 H28(N=212)

H23(N=240)

H20(N=191)

女１９～２９歳 H28(N=182)

H23(N=261)

H20(N=183)

女３０～３９歳 H28(N=245)

H23(N=306)

H20(N=252)

休養は十分である まあ休養はある方だ 休養は不足がちである 休養不足である 無回答

１１１１  いいつつもものの睡睡眠眠でで十十分分にに休休養養ががととれれてていいるる割割合合 

いいつつももととっってていいるる睡睡眠眠でで休休養養がが十十分分ととれれてていいるるとと思思いいまますすかか。。 

青青年年期期：：問問 3344、、壮壮年年期期：：問問 3399、、高高齢齢期期：：問問 4444  

 
  ○ 全体結果の「休養は十分である」と「まあ休養はある方だ」の合計をみると、 

青年期で 59.1％、壮年期で 63.1％、高齢期で 84.9％と、前々回調査、前回調査 

から、ほぼ同水準で推移している。 

   

 
青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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   壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

18.8 

22.3 

22.1 

15.3 

15.6 

12.7 

21.9 

27.5 

27.1 

12.8 

14.4 

12.0 

22.0 

26.3 

26.7 

44.3 

42.3 

42.2 

38.1 

36.2 

40.8 

49.5 

46.6 

45.2 

46.5 

33.5 

37.7 

43.3 

46.2 

42.5 

24.4 

26.8 

24.3 

33.1 

38.3 

32.4 

19.0 

19.5 

18.7 

25.6 

38.8 

33.9 

22.7 

20.7 

21.7 

10.4 

8.0 

9.1 

11.0 

9.2 

12.0 

6.2 

6.1 

7.4 

13.4 

13.4 

14.8 

10.6 

5.9 

6.6 

2.1 

0.6 

2.2 

2.5 

0.7 

2.1 

3.3 

0.4 

1.6 

1.7 

0.0 

1.6 

1.4 

1.0 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

休養は十分である まあ休養はある方だ 休養は不足がちである 休養不足である 無回答

42.7 

46.0 

42.3 

45.1 

47.3 

38.8 

44.9 

52.5 

48.2 

40.6 

42.1 

36.8 

42.6 

45.4 

45.7 

42.2 

39.8 

42.5 

42.7 

42.2 

46.0 

43.0 

34.1 

35.8 

43.9 

44.6 

48.7 

39.7 

35.5 

38.1 

9.6 

7.8 

10.3 

11.1 

6.0 

11.8 

7.2 

7.6 

8.4 

10.9 

7.9 

10.0 

9.0 

10.2 

11.1 

2.2 

2.6 

3.1 

1.2 

2.4 

2.8 

1.4 

0.9 

4.4 

3.3 

3.3 

4.0 

1.8 

3.6 

1.9 

3.3 

3.7 

1.8 

0.0 

2.1 

0.7 

3.4 

4.9 

3.1 

1.2 

2.0 

0.5 

6.9 

5.3 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

H23(N=1289)

H20(N=1305)

男６５～７４歳 H28(N=253)

H23(N=332)

H20(N=289)

男７５歳以上 H28(N=207)

H23(N=223)

H20(N=226)

女６５～７４歳 H28(N=330)

H23(N=392)

H20(N=421)

女７５歳以上 H28(N=277)

H23(N=304)

H20(N=315)

休養は十分である まあ休養はある方だ 休養は不足がちである 休養は不足である 無回答
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32.1 

33.7 

29.7 

30.3 

28.6 

28.6 

31.6 

28.8 

22.0 

31.3 

35.2 

36.6 

34.7 

38.9 

32.1 

43.5 

43.4 

42.5 

45.5 

45.8 

42.9 

37.3 

43.3 

43.5 

48.9 

43.3 

38.8 

42.9 

42.2 

44.0 

17.4 

14.1 

19.3 

15.9 

15.1 

15.0 

22.6 

18.3 

23.6 

13.7 

11.1 

19.1 

16.7 

12.7 

17.5 

6.7 

7.4 

7.7 

8.3 

9.9 

12.9 

8.0 

8.8 

9.9 

6.0 

8.0 

4.9 

5.3 

4.6 

5.6 

0.3 

1.4 

0.8 

0.0 

0.5 

0.7 

0.5 

0.8 

1.0 

0.0 

2.3 

0.5 

0.4 

1.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

H23(N=1032)

H20(N=781)

男１９～２９歳 H28(N=145)

H23(N=192)

H20(N=140)

男３０～３９歳 H28(N=212)

H23(N=240)

H20(N=191)

女１９～２９歳 H28(N=182)

H23(N=261)

H20(N=183)

女３０～３９歳 H28(N=245)

H23(N=306)

H20(N=252)

とっている どちらかといえば、とっている どちらかといえば、とっていない とっていない 無回答

１１２２  疲疲労労時時にに休休養養ををととっってていいるる割割合合 

疲疲れれをを感感じじたたらら、、意意識識的的にに休休養養ををととっってていいまますすかか。。 

青青年年期期：：問問 3388、、壮壮年年期期：：問問 4422、、高高齢齢期期：：問問 4477 
 
  ○ 全体結果の「とっている」と「どちらかといえば、とっている」の合計は、青

年期で 75.6％、壮年期で 77.6％、高齢期で 91.9％である。いずれも、前々回調

査、前回調査から、ほぼ同水準で推移している。年齢層別、男女別でみると、壮

年期の４０～４９歳の男性で 72.1％と、前々回調査（65.5％）、前回調査（69.5％）

から、やや増加傾向にある。 

   

 
 

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32.4 

37.4 

36.9 

26.3 

22.7 

21.1 

31.9 

39.3 

38.4 

34.3 

34.9 

35.5 

35.8 

42.6 

42.0 

45.2 

42.9 

42.4 

45.8 

46.8 

44.4 

46.7 

40.8 

42.3 

45.3 

45.0 

39.9 

44.0 

41.6 

42.5 

14.4 

14.5 

14.0 

15.3 

20.6 

23.9 

13.8 

14.1 

13.5 

9.9 

17.7 

15.3 

16.0 

11.2 

10.6 

5.8 

4.4 

4.4 

10.2 

9.2 

8.5 

4.3 

5.0 

4.5 

8.7 

2.4 

6.6 

2.8 

3.1 

2.1 

2.2 

0.9 

2.3 

2.5 

0.7 

2.1 

3.3 

0.8 

1.3 

1.7 

0.0 

2.7 

1.4 

1.5 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

とっている どちらかといえば、とっている どちらかといえば、とっていない とっていない 無回答
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高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

59.2 

56.9 

60.2 

48.6 

49.4 

49.5 

66.2 

57.4 

60.6 

59.4 

57.1 

58.9 

63.5 

65.1 

70.2 

32.7 

32.0 

32.0 

42.3 

39.5 

41.2 

28.0 

31.4 

31.0 

35.5 

31.9 

33.7 

26.4 

24.7 

24.1 

3.6 

5.6 

4.1 

6.3 

6.3 

6.2 

0.5 

2.7 

2.2 

4.5 

8.2 

4.8 

2.5 

4.3 

2.5 

1.6 

2.1 

1.4 

2.8 

2.4 

2.1 

1.4 

3.1 

1.8 

0.6 

1.0 

1.0 

1.8 

1.6 

1.0 

2.8 

3.4 

2.4 

0.0 

2.4 

1.0 

3.9 

5.4 

4.4 

0.0 

1.8 

1.7 

5.8 

4.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

H23(N=1289)

H20(N=1305)

男６５～７４歳 H28(N=253)

H23(N=332)

H20(N=289)

男７５歳以上 H28(N=207)

H23(N=223)

H20(N=226)

女６５～７４歳 H28(N=330)

H23(N=392)

H20(N=421)

女７５歳以上 H28(N=277)

H23(N=304)

H20(N=315)

とっている どちらかといえば、とっている どちらかといえば、とっていない とっていない 無回答

３７ 



12.9 

24.8 

35.5 

7.9 

14.8 

12.5 

5.9 

12.5 

14.5 

11.6 

20.0 

22.5 

6.5 

31.9 

32.8 

28.4 

42.6 

48.5 

37.2 

38.3 

43.3 

7.4 

11.9 

11.1 

6.4 

16.0 

27.8 

5.6 

15.6 

35.4 

14.9 

19.8 

40.0 

11.3 

35.0 

36.8 

14.8 

48.9 

45.0 

86.7 

73.9 

60.2 

92.1 

80.9 

87.5 

94.1 

86.7 

80.3 

88.4 

80.0 

74.6 

93.5 

67.0 

65.6 

70.1 

55.4 

45.5 

62.8 

60.6 

50.0 

92.6 

87.3 

88.9 

92.6 

83.0 

68.1 

94.4 

83.6 

63.1 

83.8 

79.2 

54.5 

88.7 

65.0 

61.4 

85.2 

51.1 

51.3 

0.3 

1.3 

4.3 

0.0 

4.3 

0.0 

0.0 

0.8 

5.3 

0.0 

0.0 

2.8 

0.0 

1.1 

1.6 

1.5 

2.0 

6.1 

0.0 

1.1 

6.7 

0.0 

0.8 

0.0 

1.1 

1.1 

4.2 

0.0 

0.8 

1.5 

1.4 

1.0 

5.5 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 H28(N=981)

H23(N=1276)

H20(N=752)

男 ：中 １ H28(N=76)

H23(N=115)

H20(N=8)

男 ：中 ２ H28(N=68)

H23(N=120)

H20(N=76)

男 ：中 ３ H28(N=86)

H23(N=100)

H20(N=71)

男 ：高 １ H28(N=77)

H23(N=94)

H20(N=64)

男 ：高 ２ H28(N=67)

H23(N=101)

H20(N=66)

男 ：高 ３ H28(N=86)

H23(N=94)

H20(N=90)

女 ：中 １ H28(N=94)

H23(N=126)

H20(N=9)

女 ：中 ２ H28(N=94)

H23(N=94)

H20(N=72)

女 ：中 ３ H28(N=90)

H23(N=128)

H20(N=65)

女 ：高 １ H28(N=74)

H23(N=101)

H20(N=55)

女 ：高 ２ H28(N=71)

H23(N=80)

H20(N=57)

女 ：高 ３ H28(N=81)

H23(N=88)

H20(N=80)

あ る な い 無 回 答

１１３３  飲飲酒酒経経験験・・飲飲酒酒習習慣慣 

中中高高生生：：問問 5533  おお酒酒をを飲飲んんだだここととががあありりまますすかか（（正正月月にに飲飲むむおお屠屠蘇蘇はは除除くく））。。  

青青年年期期：：問問 4477、、壮壮年年期期：：問問 5500、、高高齢齢期期：：問問 5544  おお酒酒をを飲飲みみまますすかか。。 

    
○ 中高生で飲酒経験が「ある」割合は、12.9％であり、前々回調査（35.5％）、 

前回調査（24.8％）から大きく低下している。  

   ○ 飲酒習慣について全体結果をみると、青年期、壮年期、高齢期とも、「まった

く飲まない」の割合が最も高く（青年期 36.0％、壮年期 33.7％、高齢期 46.9％）、

青年期では、その割合は、やや増加傾向にある。「ほとんど毎日」の割合は、壮

年期で最も高く（30.3％）、５０歳～６４歳では男女ともに、その割合は増加し

ており、特に男性では、49.0％とほぼ半数を占めている。 

 
中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

３８ 



11.3 

11.4 

14.2 

5.5 

8.3 

10.0 

25.5 

25.0 

31.4 

1.1 

3.1 

6.6 

10.2 

9.8 

9.1 

7.8 

7.5 

6.3 

4.8 

9.4 

7.1 

13.2 

11.3 

11.0 

5.5 

3.8 

2.7 

6.1 

6.2 

4.8 

15.9 

15.1 

16.3 

20.7 

19.3 

16.4 

16.0 

17.1 

17.8 

14.8 

13.4 

12.6 

14.3 

12.1 

18.3 

27.9 

30.5 

32.1 

34.5 

29.7 

37.9 

15.6 

23.8 

16.8 

38.5 

40.2 

46.4 

26.9 

29.4 

29.0 

36.0 

33.5 

29.7 

33.8 

29.7 

27.9 

28.3 

20.8 

22.5 

39.6 

38.7 

31.1 

41.2 

41.2 

35.7 

1.0 

1.9 

1.4 

0.7 

3.6 

0.7 

1.4 

2.1 

0.5 

0.5 

0.8 

0.5 

1.2 

1.3 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

H23(N=1032)

H20(N=781)

男１９～２９歳 H28(N=145)

H23(N=192)

H20(N=140)

男３０～３９歳 H28(N=212)

H23(N=240)

H20(N=191)

女１９～２９歳 H28(N=182)

H23(N=261)

H20(N=183)

女３０～３９歳 H28(N=245)

H23(N=306)

H20(N=252)

ほとんど毎日 週に３～５日 週に１～２日 月に１～２日 全く飲まない 無回答

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

30.3 

25.9 

28.7 

37.3 

42.6 

45.1 

49.0 

46.2 

46.5 

15.7 

13.9 

19.7 

21.6 

13.3 

14.2 

9.2 

8.3 

8.0 

16.1 

10.6 

9.9 

9.5 

12.6 

11.6 

4.1 

7.7 

6.6 

8.9 

4.6 

5.2 

11.3 

10.7 

11.0 

13.6 

7.1 

14.8 

9.0 

11.1 

10.3 

18.6 

14.4 

13.1 

7.8 

9.4 

9.0 

13.7 

19.6 

14.9 

13.6 

11.3 

10.6 

8.1 

12.2 

9.0 

20.3 

27.3 

17.5 

13.8 

23.2 

19.6 

33.7 

33.9 

31.6 

18.6 

27.0 

12.7 

23.3 

16.0 

17.7 

41.3 

35.4 

38.3 

44.0 

48.0 

45.8 

1.9 

1.7 

5.8 

0.8 

1.4 

7.0 

1.0 

1.9 

4.8 

0.0 

1.4 

4.9 

3.9 

1.5 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

ほとんど毎日 週に３～５日 週に１～２日 月に１～２日 全く飲まない 無回答

４０ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

22.1 

19.4 

19.5 

43.5 

41.0 

43.3 

37.2 

33.2 

29.6 

10.0 

7.7 

9.0 

6.1 

1.6 

4.4 

7.6 

6.4 

6.2 

10.7 

10.2 

12.5 

9.2 

9.0 

7.5 

7.9 

5.6 

4.3 

4.0 

1.6 

1.9 

6.7 

8.6 

7.6 

8.3 

10.2 

9.3 

6.8 

9.4 

8.4 

6.7 

8.4 

8.8 

5.4 

6.9 

3.8 

11.2 

11.2 

10.7 

9.1 

9.3 

8.3 

5.3 

9.4 

10.6 

16.4 

16.3 

14.3 

11.2 

8.6 

8.9 

46.9 

47.9 

51.6 

26.1 

25.3 

25.3 

36.2 

35.0 

38.9 

56.4 

57.9 

60.1 

62.8 

68.4 

73.3 

5.5 

6.4 

4.4 

2.4 

3.9 

1.4 

5.3 

4.0 

4.9 

2.7 

4.1 

3.6 

10.5 

12.8 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

H23(N=1289)

H20(N=1305)

男６５～７４歳 H28(N=253)

H23(N=332)

H20(N=289)

男７５歳以上 H28(N=207)

H23(N=223)

H20(N=226)

女６５～７４歳 H28(N=330)

H23(N=392)

H20(N=421)

女７５歳以上 H28(N=277)

H23(N=304)

H20(N=315)

ほとんど毎日 週に３～５日 週に１～２日 月に１～２日 全く飲まない 無回答

４１ 



28.2 

38.7 

32.1 

24.4 

36.6 

23.4 

25.9 

29.7 

22.6 

25.6 

35.8 

37.5 

34.7 

51.2 

49.4 

36.5 

31.1 

31.0 

40.0 

26.8 

36.2 

35.3 

35.2 

28.7 

43.6 

37.7 

22.5 

33.3 

26.7 

32.1 

23.5 

21.1 

22.6 

15.6 

25.4 

23.4 

30.2 

25.0 

32.2 

15.4 

15.1 

25.0 

22.7 

17.4 

8.6 

11.9 

9.1 

13.9 

20.0 

11.3 

14.9 

8.6 

10.2 

16.5 

15.4 

11.3 

15.0 

9.3 

4.7 

9.9 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=277)

H23(N=351)

H20(N=287)

男１９～２９歳 H28(N=45)

H23(N=71)

H20(N=47)

男３０～３９歳 H28(N=116)

H23(N=128)

H20(N=115)

女１９～２９歳 H28(N=39)

H23(N=53)

H20(N=40)

女３０～３９歳 H28(N=75)

H23(N=86)

H20(N=81)

１日の基準量以下 １日の基準量と同じくらい １日の基準量の２倍くらい １日の基準量の３倍以上 無回答

１１４４  １１回回ああたたりりのの飲飲酒酒量量 

    週に１～２日以上お酒を飲む方に対して 

１回にどの程度飲みますか。 

青青年年期期：：問問 4477--11、、壮壮年年期期：：問問 5500--11、、高高齢齢期期：：問問 5544--11 
 

○ 全体結果で、「１日の基準量以下」と「１日の基準量と同じくらい」の合計、

及び「１日の基準量の２倍くらい」と「１日の基準量の３倍以上」の合計を比

較すると、青年期は 64.7％：35.4％、壮年期は 63.7％：36.3％、高齢期では

72.8％：24.0％である。 

   ○ 男女別、年齢層別では、いずれのライフステージでも男性の飲酒量が多く、

「１日の基準量の２倍くらい」と「１日の基準量の３倍以上」の合計割合は男

性の方が高い。特に、壮年期の５０歳～６４歳の男性で、その割合は 52.8％と

半数を超えている。  

 
 

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果  
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壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

28.3 

35.5 

31.8 

25.3 

25.9 

25.3 

14.1 

21.3 

20.8 

45.5 

40.0 

43.1 

41.7 

62.6 

50.0 

35.4 

24.7 

30.0 

38.0 

22.4 

29.3 

33.1 

26.8 

31.1 

31.8 

29.3 

26.4 

35.2 

18.7 

31.7 

24.6 

26.6 

27.9 

25.3 

37.6 

31.3 

34.5 

34.4 

35.8 

16.7 

18.7 

20.8 

17.6 

11.2 

13.3 

11.7 

12.3 

10.1 

11.4 

12.9 

14.1 

18.3 

17.5 

12.3 

6.1 

10.7 

9.7 

5.6 

5.6 

4.2 

0.0 

0.9 

0.2 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

1.9 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=410)

H23(N=462)

H20(N=513)

男４０～４９歳 H28(N=79)

H23(N=85)

H20(N=99)

男５０～６４歳 H28(N=142)

H23(N=183)

H20(N=212)

女４０～４９歳 H28(N=66)

H23(N=75)

H20(N=72)

女５０～６４歳 H28(N=108)

H23(N=107)

H20(N=120)

１日の基準量以下 １日の基準量と同じくらい １日の基準量の２倍くらい １日の基準量の３倍以上 無回答

４３ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

41.3 

41.5 

43.2 

28.2 

29.4 

25.0 

44.0 

39.1 

40.8 

54.5 

65.9 

74.2 

71.9 

64.5 

65.6 

31.5 

31.2 

30.1 

32.8 

33.8 

35.1 

27.5 

40.9 

34.0 

40.0 

23.5 

16.1 

15.6 

6.5 

18.8 

20.2 

16.7 

20.0 

31.3 

25.0 

30.9 

22.0 

11.3 

23.3 

3.6 

5.9 

4.3 

3.1 

6.5 

0.0 

3.8 

5.6 

3.0 

5.3 

9.3 

6.4 

5.5 

3.5 

1.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

3.2 

0.0 

3.2 

5.0 

3.7 

2.3 

2.5 

2.7 

1.1 

5.2 

1.0 

1.8 

3.5 

5.4 

9.4 

19.4 

15.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=317)

H23(N=443)

H20(N=435)

男６５～７４歳 H28(N=131)

H23(N=204)

H20(N=188)

男７５歳以上 H28(N=91)

H23(N=115)

H20(N=103)

女６５～７４歳 H28(N=55)

H23(N=85)

H20(N=93)

女７５歳以上 H28(N=32)

H23(N=31)

H20(N=32)

１日の基準量以下 １日の基準量と同じくらい １日の基準量の２倍くらい １日の基準量の３倍以上 無回答

４４ 



25.9 

26.2 

20.7 

26.2 

22.9 

19.3 

21.7 

25.0 

20.4 

27.5 

25.3 

19.7 

28.6 

29.7 

22.2 

72.4 

71.9 

78.9 

71.0 

72.9 

80.7 

76.9 

73.3 

79.1 

70.9 

73.6 

79.8 

70.2 

69.3 

77.4 

1.6 

1.9 

0.4 

2.8 

4.2 

0.0 

1.4 

1.7 

0.5 

1.6 

1.1 

0.5 

1.2 

1.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

H23(N=1032)

H20(N=781)

男１９～２９歳 H28(N=145)

H23(N=192)

H20(N=140)

男３０～３９歳 H28(N=212)

H23(N=240)

H20(N=191)

女１９～２９歳 H28(N=182)

H23(N=261)

H20(N=183)

女３０～３９歳 H28(N=245)

H23(N=306)

H20(N=252)

知っている 知らない 無回答

１１５５  アアルルココーールル依依存存症症ななどどににつついいててのの相相談談場場所所のの認認知知割割合合 

おお酒酒ののここととでで困困っったたここととががああるる場場合合（（アアルルココーールル依依存存症症ななどど））、、相相談談    

すするる場場所所をを知知っってていいまますすかか。。 
  

青青年年期期：：問問 4499、、壮壮年年期期：：問問 5511、、高高齢齢期期：：問問 5555 
 
   ○ 「知っている」割合は、青年期で 25.9％、壮年期で 34.3％、高齢期で 30.5％

であり、それぞれ、前々回調査から前回調査は上昇していたが、今回調査では、

いずれも前回調査をやや下回っている。 

   ○ 年齢層別、男女別では、青年期の１９歳～２９歳で、男女とも「知っている」

割合は増加傾向にある。 

 
青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ４５ 



壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34.3 

38.0 

32.4 

35.6 

36.9 

33.8 

29.0 

34.7 

28.7 

35.5 

42.1 

31.1 

36.9 

37.2 

34.9 

62.9 

58.4 

59.9 

63.6 

61.0 

61.3 

68.1 

61.1 

63.2 

63.4 

55.5 

63.9 

58.5 

58.9 

55.4 

2.8 

3.6 

7.7 

0.8 

2.1 

4.9 

2.9 

4.2 

8.1 

1.2 

2.4 

4.9 

4.6 

3.8 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

知っている 知らない 無回答

４６ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

30.5 

32.0 

27.4 

33.2 

32.8 

34.3 

30.9 

31.8 

28.8 

34.2 

36.0 

30.2 

24.9 

25.7 

17.8 

54.1 

49.9 

54.6 

58.9 

56.3 

62.3 

54.1 

52.5 

50.9 

55.2 

51.0 

51.5 

48.0 

41.1 

54.3 

15.5 

18.2 

18.1 

7.9 

10.8 

3.5 

15.0 

15.7 

20.4 

10.6 

13.0 

18.3 

27.1 

33.2 

27.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

H23(N=1289)

H20(N=1305)

男６５～７４歳 H28(N=253)

H23(N=332)

H20(N=289)

男７５歳以上 H28(N=207)

H23(N=223)

H20(N=226)

女６５～７４歳 H28(N=330)

H23(N=392)

H20(N=421)

女７５歳以上 H28(N=277)

H23(N=304)

H20(N=315)

知っている 知らない 無回答

４７ 



1 .8  

6 .0  

7 .7  

4 .3  

3 .3  

2 .6  

1 .2  

6 .0  

2 .8  

1 .3  

8 .5  

6 .3  

4 .5  

13 .9  

6 .1  

7 .0  

14 .9  

13 .3  

1 .1  

5 .6  

2 .2  

3 .1  

6 .2  

5 .0  

10 .9  

1 .4  

3 .8  

8 .8  

3 .7  

3 .4  

6 .3  

97 .1  

92 .7  

88 .8  

98 .7  

92 .2  

100 .0  

98 .5  

95 .8  

93 .4  

97 .7  

94 .0  

95 .8  

98 .7  

90 .4  

90 .6  

94 .0  

83 .2  

87 .9  

90 .7  

84 .0  

81 .1  

100 .0  

99 .2  

100 .0  

100 .0  

97 .9  

93 .1  

96 .7  

96 .1  

92 .3  

98 .6  

93 .1  

85 .5  

98 .6  

96 .3  

89 .5  

95 .1  

96 .6  

90 .0  

1 .0  

1 .3  

3 .5  

1 .3  

3 .5  

0 .0  

1 .5  

0 .8  

3 .9  

1 .2  

0 .0  

1 .4  

0 .0  

1 .1  

3 .1  

1 .5  

3 .0  

6 .1  

2 .3  

1 .1  

5 .6  

0 .0  

0 .8  

0 .0  

0 .0  

1 .1  

1 .4  

1 .1  

0 .8  

1 .5  

1 .4  

2 .0  

3 .6  

0 .0  

0 .0  

1 .8  

1 .2  

0 .0  

3 .8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 H28(N=981)

H23 (N=1276 )

H20 (N=752)

男 ：中 １ H28(N=76 )

H23 (N=115)

H 20 (N=8 )

男 ：中 ２ H28(N=68 )

H23 (N=120)

H 20 (N=76 )

男 ：中 ３ H28(N=86 )

H23 (N=100)

H 20 (N=71 )

男 ：高 １ H28(N=77 )

H 23 (N=94 )

H 20 (N=64 )

男 ：高 ２ H28(N=67 )

H23 (N=101)

H 20 (N=66 )

男 ：高 ３ H28(N=86 )

H 23 (N=94 )

H 20 (N=90 )

女 ：中 １ H28(N=94 )

H23 (N=126)

H 20 (N=9 )

女 ：中 ２ H28(N=94 )

H 23 (N=94 )

H 20 (N=72 )

女 ：中 ３ H28(N=90 )

H23 (N=128)

H 20 (N=65 )

女 ：高 １ H28(N=74 )

H23 (N=101)

H 20 (N=55 )

女 ：高 ２ H28(N=71 )

H 23 (N=80 )

H 20 (N=57 )

女 ：高 ３ H28(N=81 )

H 23 (N=88 )

H 20 (N=80 )

あ る な い 無 回 答

１１６６  喫喫煙煙経経験験・・喫喫煙煙習習慣慣 

中中高高生生：：問問 4455  今今ままででににタタババココをを吸吸っったたここととががあありりまますすかか。。  

青青年年期期：：問問 4422、、壮壮年年期期：：問問 4455、、高高齢齢期期：：問問 4499  タタババココをを吸吸いいまますすかか。。 

   ○ 中高生で喫煙経験が「ある」割合は、1.8％であり、前々回調査（7.7％）、 

前回調査（6.0％）から低下傾向にある。学年別にみると、高校３年生男子が 7.0％  

      と最も高いが、前回調査（14.9％）からは半減している。 

○ 青年期、壮年期、高齢期の「吸う」割合を全体結果からみると、青年期、壮

年期では前々回調査、前回調査から低下傾向にある。一方、高齢期では、「吸う」

割合は、青年期、壮年期の約半分であるが、前々回調査、前回調査からは、ほ

ぼ同水準で推移している。また、男女別でみると、男性では３０～７４歳で、

女性では６５～７４歳で前回調査から、やや増加している。 

 
中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  

  

  

  

４８ 



20.7 

22.9 

26.9 

24.8 

31.3 

34.3 

38.2 

37.5 

43.5 

11.5 

10.3 

20.8 

10.6 

17.3 

15.1 

77.6 

75.9 

69.5 

74.5 

66.7 

64.3 

60.8 

61.3 

51.8 

87.9 

88.9 

78.7 

85.7 

81.7 

78.6 

1.6 

1.3 

3.6 

0.7 

2.1 

1.4 

0.9 

1.3 

4.7 

0.5 

0.8 

0.5 

3.7 

1.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

H23(N=1032)

H20(N=781)

男１９～２９歳 H28(N=145)

H23(N=192)

H20(N=140)

男３０～３９歳 H28(N=212)

H23(N=240)

H20(N=191)

女１９～２９歳 H28(N=182)

H23(N=261)

H20(N=183)

女３０～３９歳 H28(N=245)

H23(N=306)

H20(N=252)

吸う 吸わない 無回答

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ４９ 



壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

20.9 

22.5 

27.3 

37.3 

36.9 

47.2 

34.3 

34.0 

44.8 

13.4 

18.7 

16.4 

8.9 

11.7 

11.8 

75.4 

76.5 

68.5 

59.3 

62.4 

48.6 

60.5 

65.3 

51.3 

80.8 

79.9 

80.3 

90.1 

87.5 

83.3 

3.7 

1.0 

4.2 

3.4 

0.7 

4.2 

5.2 

0.8 

3.9 

5.8 

1.4 

3.3 

1.1 

0.8 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

吸う 吸わない 無回答

５０ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

9.9 

9.5 

10.3 

21.7 

19.9 

22.8 

13.0 

12.1 

14.6 

6.4 

5.9 

4.0 

1.4 

1.3 

3.2 

87.0 

88.2 

86.1 

76.7 

78.3 

74.7 

83.1 

87.4 

82.3 

92.4 

93.4 

91.7 

93.1 

94.1 

93.0 

3.1 

2.3 

3.7 

1.6 

1.8 

2.4 

3.9 

0.4 

3.1 

1.2 

0.8 

4.3 

5.4 

4.6 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

H23(N=1289)

H20(N=1305)

男６５～７４歳 H28(N=253)

H23(N=332)

H20(N=289)

男７５歳以上 H28(N=207)

H23(N=223)

H20(N=226)

女６５～７４歳 H28(N=330)

H23(N=392)

H20(N=421)

女７５歳以上 H28(N=277)

H23(N=304)

H20(N=315)

吸う 吸わない 無回答

５１ 



上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

家
庭

飲
食
店

そ
の
他

な
い

無
回
答

H28 1,074 122 247 88 676 15
100.0 11.4 23.0 8.2 62.9 1.4

H23 1,284 248 379 112 654 35
100.0 19.3 29.5 8.7 50.9 2.7

H28 169 9 42 11 116 2
100.0 5.3 24.9 6.5 68.6 1.2

H23 195 27 59 23 105 5
100.0 13.8 30.3 11.8 53.8 2.6

H28 155 13 40 14 95 2
100.0 8.4 25.8 9.0 61.3 1.3

H23 178 37 52 22 86 7
100.0 20.8 29.2 12.4 48.3 3.9

H28 149 24 33 7 95 1
100.0 16.1 22.1 4.7 63.8 0.7

H23 189 34 54 16 102 8
100.0 18.0 28.6 8.5 54.0 4.2

H28 166 15 36 17 104 4
100.0 9.0 21.7 10.2 62.7 2.4

H23 216 47 67 16 98 6
100.0 21.8 31.0 7.4 45.4 2.8

H28 177 27 38 14 104 4
100.0 15.3 21.5 7.9 58.8 2.3

H23 190 37 57 7 104 2
100.0 19.5 30.0 3.7 54.7 1.1

H28 157 23 31 17 100 2
100.0 14.6 19.7 10.8 63.7 1.3

H23 187 41 51 18 94 4
100.0 21.9 27.3 9.6 50.3 2.1

H28 97 11 26 8 59 0
100.0 11.3 26.8 8.2 60.8 0.0

H23 118 22 38 10 58 3
100.0 18.6 32.2 8.5 49.2 2.5

全　　体

子
ど
も
の
年
齢

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

１１７７  日日常常生生活活ににおおけけるる受受動動喫喫煙煙のの有有無無  

  

日日常常生生活活のの中中でで、、受受動動喫喫煙煙（（室室内内ままたたははここれれにに準準ずずるる環環境境でで他他のの人人のの  

たたばばここのの煙煙をを吸吸わわさされれるるこことと））ががあありりまますすかか（（複複数数回回答答）） 
 

就就学学前前のの子子どどもも：：問問 4466、、小小学学生生：：問問 4466、、中中高高生生：：問問 4477、、青青年年期期：：問問 4433、、  

壮壮年年期期：：問問 4466、、高高齢齢期期：：問問 5500  

 
○ すべてのライフステージで、受動喫煙は「ない」とする割合が増加している。 

特に、就学前の子どもでは、前回調査から 12.1 ポイント増加し 63.0％である。

青年期での受動喫煙は「ない」割合は 28.6％で、すべてのライフステージの中で 

最も低い。 

○ 「受動喫煙がある」場所については、すべてのライフステージで「飲食店」の 

最も割合が高い。 

    

就就学学前前のの子子どどももにに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

５２ 



小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

家
庭

飲
食
店

そ
の
他

な
い

無
回
答

H28 1,019 143 266 82 578 24
100.0 14.0 26.1 8.0 56.7 2.4

H23 1,264 278 420 112 577 30
100.0 22.0 33.2 8.9 45.6 2.4

H28 73.0 11.0 17.0 10.0 40.0 1.0
100.0 15.1 23.3 13.7 54.8 1.4

H23 100 31 40 4 41 1
100.0 31.0 40.0 4.0 41.0 1.0

H28 91.0 13.0 21.0 4.0 55.0 1.0
100.0 14.3 23.1 4.4 60.4 1.1

H23 103 24 36 13 43 4
100.0 23.3 35.0 12.6 41.7 3.9

H28 95.0 11.0 17.0 9.0 60.0 3.0
100.0 11.6 17.9 9.5 63.2 3.2

H23 113 24 45 8 48 1
100.0 21.2 39.8 7.1 42.5 0.9

H28 99.0 13.0 27.0 7.0 57.0 3.0
100.0 13.1 27.3 7.1 57.6 3.0

H23 103 21 34 9 48 3
100.0 20.4 33.0 8.7 46.6 2.9

H28 69.0 7.0 20.0 7.0 39.0 0.0
100.0 10.1 29.0 10.1 56.5 0.0

H23 105 21 39 8 49 2
100.0 20.0 37.1 7.6 46.7 1.9

H28 75.0 15.0 24.0 7.0 38.0 1.0
100.0 20.0 32.0 9.3 50.7 1.3

H23 91 17 25 10 47 2
100.0 18.7 27.5 11.0 51.6 2.2

H28 91.0 15.0 19.0 11.0 49.0 4.0
100.0 16.5 20.9 12.1 53.8 4.4

H23 76 19 31 8 33 0
100.0 25.0 40.8 10.5 43.4 0.0

H28 93.0 11.0 23.0 6.0 54.0 4.0
100.0 11.8 24.7 6.5 58.1 4.3

H23 107 20 29 16 52 2
100.0 18.7 27.1 15.0 48.6 1.9

H28 89.0 10.0 28.0 5.0 50.0 2.0
100.0 11.2 31.5 5.6 56.2 2.2

H23 92 24 25 5 42 7
100.0 26.1 27.2 5.4 45.7 7.6

H28 77.0 12.0 23.0 5.0 45.0 1.0
100.0 15.6 29.9 6.5 58.4 1.3

H23 119 25 36 8 55 3
100.0 21.0 30.3 6.7 46.2 2.5

H28 79.0 11.0 25.0 8.0 41.0 2.0
100.0 13.9 31.6 10.1 51.9 2.5

H23 81 14 22 1 45 1
100.0 17.3 27.2 1.2 55.6 1.2

H28 81.0 13.0 21.0 3.0 45.0 2.0
100.0 16.0 25.9 3.7 55.6 2.5

H23 113 28 33 11 50 3
100.0 24.8 29.2 9.7 44.2 2.7

男６年生

女６年生

女５年生

女４年生

性
・
学
年

全　　体

男１年生

男２年生

男３年生

男４年生

男５年生

女３年生

女２年生

女１年生

５３ 



中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

家
庭

飲
食
店

そ
の
他

な
い

無
回
答

H28 981 197 230 92 531 13
100.0 20.1 23.4 9.4 54.1 1.3

H23 1,276 315 331 141 609 29
100.0 24.7 25.9 11.1 47.7 2.3

H28 76 14 20 5 42 1
100.0 18.4 26.3 6.6 55.3 1.3

H23 115 25 13 5 71 6
100.0 21.7 11.3 4.3 61.7 5.2

H28 68 12 13 7 37 4
100.0 17.6 19.1 10.3 54.4 5.9

H23 120 26 19 6 72 3
100.0 21.7 15.8 5.0 60.0 2.5

H28 86 17 25 12 40 2
100.0 19.8 29.1 14.0 46.5 2.3

H23 100 24 25 10 52 0
100.0 24.0 25.0 10.0 52.0 0.0

H28 77 19 19 3 38 1
100.0 24.7 24.7 3.9 49.4 1.3

H23 94 28 25 11 38 2
100.0 29.8 26.6 11.7 40.4 2.1

H28 67 12 10 4 41 0
100.0 17.9 14.9 6.0 61.2 0.0

H23 101 29 34 13 40 2
100.0 28.7 33.7 12.9 39.6 2.0

H28 86 13 19 8 50 1
100.0 15.1 22.1 9.3 58.1 1.2

H23 94 20 19 4 54 2
100.0 21.3 20.2 4.3 57.4 2.1

H28 94 14 25 5 59 0
100.0 14.9 26.6 5.3 62.8 0.0

H23 126 23 23 16 72 2
100.0 18.3 18.3 12.7 57.1 1.6

H28 94 15 13 9 61 0
100.0 16.0 13.8 9.6 64.9 0.0

H23 94 20 25 17 44 2
100.0 21.3 26.6 18.1 46.8 2.1

H28 90 18 30 8 46 2
100.0 20.0 33.3 8.9 51.1 2.2

H23 128 31 35 10 58 4
100.0 24.2 27.3 7.8 45.3 3.1

H28 74 17 15 8 38 1
100.0 23.0 20.3 10.8 51.4 1.4

H23 101 34 37 12 38 1
100.0 33.7 36.6 11.9 37.6 1.0

H28 71 22 22 13 27 1
100.0 31.0 31.0 18.3 38.0 1.4

H23 80 21 24 13 35 1
100.0 26.3 30.0 16.3 43.8 1.3

H28 81 20 16 7 45 0
100.0 24.7 19.8 8.6 55.6 0.0

H23 88 25 43 19 22 1
100.0 28.4 48.9 21.6 25.0 1.1

女：高２

女：高３

男：高２

男：高３

女：中１

女：中２

女：中３

女：高１

全　　体

性
・
学
年

男：中１

男：中２

男：中３

男：高１

５４ 



青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 

 

 

 

上段：実数、下段：％

サ 

ン 

プ 

ル 

数 

家 

庭 

職 

場 

飲 

食 

店 

そ 

の 

他 

な 

い 

無 

回 

答 

全 体 

H28
791

100.0

148 

18.7 

230 

29.1 

317 

40.1 

66 

8.3 

226

28.6

8

1.0

H23
1.032

100.0

234 

22.7 

352 

34.1 

402 

39.0 

90 

8.7 

258

25.0

18

1.7

 

性 

・

年

代 

 

 

 

男１９～

２９歳 

H28
145

100.0

25

17.2

59

40.7

50

34.5

8

5.5

37

25.5

2

1.4

H23
192

100.0

38

19.8

87

45.3

67

34.9

12

6.3

52

27.1

4

2.1

男３０～

３９歳 

H28
212

100.0

22

10.4

105

49.5

74

34.9

10

4.7

55

25.9

4

1.9

H23
240

100.0

29

12.1

129

53.8

102

42.5

17

7.1

41

17.1

6

2.5

女１９～

２９歳 

H28
182

100.0

51

28.0 

34

18.7 

84

46.2 

16

8.8 

48

26.4

1

0.5

H23
261

100.0

64 

24.5 

63 

24.1 

113 

43.3 

31 

11.9 

76

29.1

1

0.4

女３０～

３９歳 

H28
245

100.0

47 

19.2 

29 

11.8 

105 

42.9 

30 

12.2 

85

34.7

1

0.4

H23
306

100.0

92 

30.1 

62 

20.3 

108 

35.3 

28 

9.2 

79

25.8

6

2.0

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ５５ 



  

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

家
庭

職
場

飲
食
店

そ
の
他

な
い

無
回
答

H28 808 131 195 271 78 276 28

100.0 16.2 24.1 33.5 9.7 34.2 3.5

H23 1,030 197 279 347 102 336 28

100.0 19.1 27.1 33.7 9.9 32.6 2.7

H28 118 13 49 43 10 32 2

100.0 11.0 41.5 36.4 8.5 27.1 1.7

H23 141 20 63 61 12 38 2

100.0 14.2 44.7 43.3 8.5 27.0 1.4

H28 210 18 75 82 22 57 11

100.0 8.6 35.7 39.0 10.5 27.1 5.2

H23 262 22 102 104 29 75 4

100.0 8.4 38.9 39.7 11.1 28.6 1.5

H28 172 44 29 51 17 63 6

100.0 25.6 16.9 29.7 9.9 36.6 3.5

H23 209 51 36 69 16 72 8

100.0 24.4 17.2 33.0 7.7 34.4 3.8

H28 282 54 33 88 27 114 7

100.0 19.1 11.7 31.2 9.6 40.4 2.5

H23 392 101 71 106 43 143 12

100.0 25.8 18.1 27.0 11.0 36.5 3.1

女４０～４
９歳

女５０～６
４歳

全　　体

性
・
年
代

男４０～４
９歳

男５０～６
４歳

５６ 



 
高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

家
庭

職
場

飲
食
店

そ
の
他

な
い

無
回
答

H28 1,100 109 68 219 115 576 109

100.0 9.9 6.2 19.9 10.5 52.4 9.9

H23 1,289 153 95 219 117 658 152

100.0 11.9 7.4 17.0 9.1 51.0 11.8

H28 253 17 31 85 37 109 12

100.0 6.7 12.3 33.6 14.6 43.1 4.7

H23 332 22 52 92 43 140 25

100.0 6.6 15.7 27.7 13.0 42.2 7.5

H28 207 14 6 26 17 127 22

100.0 6.8 2.9 12.6 8.2 61.4 10.6

H23 223 12 9 33 25 128 26

100.0 5.4 4.0 14.8 11.2 57.4 11.7

H28 330 56 19 77 42 160 17

100.0 17.0 5.8 23.3 12.7 48.5 5.2

H23 392 70 27 73 35 198 31

100.0 17.9 6.9 18.6 8.9 50.5 7.9

H28 277 20 9 27 18 160 51

100.0 7.2 3.2 9.7 6.5 57.8 18.4

H23 304 43 6 18 12 175 59

100.0 14.1 2.0 5.9 3.9 57.6 19.4

女６５～７４歳

女７５歳以上

全　　体

性
・
年
代

男６５～７４歳

男７５歳以上

５７ 



25.3 

31.2 

31.1 

22.8 

27.6 

25.7 

25.9 

27.5 

31.9 

28.0 

34.9 

39.3 

24.1 

33.0 

27.4 

53.2 

48.9 

49.0 

42.1 

44.3 

45.7 

54.2 

55.4 

49.7 

51.1 

46.7 

45.9 

60.0 

48.4 

51.6 

16.4 

14.4 

14.2 

27.6 

21.4 

15.7 

15.1 

12.9 

14.1 

14.3 

13.4 

12.0 

13.1 

12.7 

15.9 

4.9 

4.3 

4.9 

7.6 

6.3 

12.9 

4.2 

3.3 

3.7 

6.6 

3.1 

2.2 

2.9 

4.6 

3.6 

0.1 

1.2 

0.8 

0.0 

0.5 

0.0 

0.5 

0.8 

0.5 

0.0 

1.9 

0.5 

0.0 

1.3 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

H23(N=1032)

H20(N=781)

男１９～２９歳 H28(N=145)

H23(N=192)

H20(N=140)

男３０～３９歳 H28(N=212)

H23(N=240)

H20(N=191)

女１９～２９歳 H28(N=182)

H23(N=261)

H20(N=183)

女３０～３９歳 H28(N=245)

H23(N=306)

H20(N=252)

大いにある 多少ある あまりない 全くない 無回答

１１８８  スストトレレススやや悩悩みみななどどのの有有無無 

    この１ヶ月間に不満、悩み、苦労、ストレスなどがありますか。 

青青年年期期：：問問 4411、、壮壮年年期期：：問問 4444、、高高齢齢期期：：問問 4488 
 
  ○ 「大いにある」と「多少ある」の合計をみると、青年期では 78.5％、壮年期で 

は 75.6％であり、８割近い結果となっている一方、高齢期では 55.3％と大きな 

 差がある。前々回調査、前回調査と比較すると、いずれのライフステージもほぼ

同水準で推移しているが、青年期では、「大いにある」が 25.3％と前々回調査

（31.1％）、前回調査（31.2％）から、やや低下している。 

 
 

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
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壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

24.6 

23.3 

21.7 

29.7 

24.1 

32.4 

21.0 

20.6 

19.4 

27.9 

32.1 

25.7 

23.4 

19.9 

18.2 

51.0 

50.3 

49.8 

49.2 

54.6 

47.2 

50.0 

47.3 

49.4 

51.2 

46.4 

53.0 

52.8 

52.6 

50.0 

17.3 

20.3 

21.5 

16.1 

16.3 

16.2 

19.0 

24.4 

21.9 

13.4 

17.2 

18.6 

18.1 

20.9 

23.6 

5.1 

5.4 

5.1 

5.1 

4.3 

1.4 

7.1 

6.9 

8.4 

4.1 

4.3 

1.1 

4.6 

5.6 

5.9 

2.0 

0.7 

2.0 

0.0 

0.7 

2.8 

2.9 

0.8 

1.0 

3.5 

0.0 

1.6 

1.1 

1.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

大いにある 多少ある あまりない 全くない 無回答

５９ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

10.5 

11.5 

11.3 

7.1 

10.5 

12.8 

9.2 

10.8 

8.0 

13.0 

14.8 

13.8 

10.1 

8.6 

10.2 

44.8 

40.7 

44.6 

42.7 

39.5 

38.4 

47.3 

39.9 

44.2 

47.9 

43.6 

46.3 

43.0 

40.8 

48.6 

28.2 

30.2 

28.2 

36.0 

34.0 

33.2 

25.6 

26.5 

32.7 

24.5 

28.6 

26.4 

28.2 

29.9 

23.8 

14.4 

14.3 

13.3 

14.2 

13.6 

14.5 

15.5 

17.9 

11.9 

13.9 

11.2 

11.2 

14.8 

16.4 

14.6 

2.1 

3.3 

2.5 

0.0 

2.4 

1.0 

2.4 

4.9 

3.1 

0.6 

1.8 

2.4 

4.0 

4.3 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

H23(N=1289)

H20(N=1305)

男６５～７４歳 H28(N=253)

H23(N=332)

H20(N=289)

男７５歳以上 H28(N=207)

H23(N=223)

H20(N=226)

女６５～７４歳 H28(N=330)

H23(N=392)

H20(N=421)

女７５歳以上 H28(N=277)

H23(N=304)

H20(N=315)

大いにある 多少ある あまりない 全くない 無回答

６０ 



１１９９  残残っってていいるる自自分分のの歯歯のの本本数数 

現在、自分の歯は何本残っていますか。 

壮壮年年期期：：問問 5522、、高高齢齢期期：：問問 5566 
 
  ○ 壮年期の５５～６４歳では、自分の歯が２４本以上ある者の割合は 69.7％で、

前々回調査（56.3％）から１３.４ポイント、前回調査（57.5％）から１２.２ポイ

ント上昇している。 

  ○ 高齢期の７５～８４歳についても、自分の歯が２０本以上ある者の割合は

45.9％で、前々回調査（29.8％）から１６.１ポイント、前回調査（37.8％）から

８.１ポイント上昇している。 

 

 

 

 H28 H23 H20 

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 

壮

年

期 

５５～６４歳 320 100 511 100 538 100

 うち、自分の歯が

２４本以上 
223 69.7 294 57.5 303 56.3

高

齢

期 

７５～８４歳 296 100 405 100 436 100

 うち、自分の歯が

２０本以上 
136 45.9 153 37.8 130 29.8

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

６１ 



サ
ン
プ
ル
数

よ

く

噛

ん

で

食

べ

る

こ

と

は

肥

満

の

予

防

や

解

消

に

つ

な

が

る

喫

煙

（
タ

バ

コ

）
は

歯

周

病

に

悪

い

影

響

を

与

え

る

歯

周

病

と

糖

尿

病

は

相

互

に

深

い

関

係

が

あ

る

歯

、
歯

肉

、
口

腔

（
お

口

）
の

健

康

は

、
全

身

疾

患

と

関

係

が

あ

る

歯

、
入

れ

歯

、
舌

等

を

清

潔

に

す

る

「
口

腔

ケ

ア

」
は

肺

炎

予

防

に

つ

な

が

る

無
回
答

791 696 422 195 307 257 39
100.0 88.0 53.4 24.7 38.8 32.5 4.9
1032 912 498 176 326 237 64
100.0 88.4 48.3 17.1 31.6 23.0 6.2

145 118 70 30 44 38 9
100.0 81.4 48.3 20.7 30.3 26.2 6.2
192 161 98 21 47 28 13

100.0 83.9 51.0 10.9 24.5 14.6 6.8
212 177 118 47 60 48 16

100.0 83.5 55.7 22.2 28.3 22.6 7.5
240 191 103 36 62 37 27

100.0 79.6 42.9 15.0 25.8 15.4 11.3
182 167 101 37 73 63 9

100.0 91.8 55.5 20.3 40.1 34.6 4.9
261 245 133 49 85 76 7

100.0 93.9 51.0 18.8 32.6 29.1 2.7
245 227 129 78 126 105 5

100.0 92.7 52.7 31.8 51.4 42.9 2.0
306 287 153 65 119 89 14

100.0 93.8 50.0 21.2 38.9 29.1 4.6

性・年代

男１９～２９歳

男３０～３９歳

女３０～３９歳

女１９～２９歳

全　　体

上段：実数、下段：％

H28

H23

H28

H23

H28

H23

H28

H23

H28

H23

２２００  口口のの健健康康とと全全身身のの健健康康ととのの関関係係のの認認知知度度 

      歯歯・・歯歯ぐぐききやや口口のの健健康康とと全全身身のの健健康康ととのの関関係係ににつついいてて、、次次ののここととをを知知っっ  

てていいまますすかか（（複複数数回回答答））。。 
 

青青年年期期：：問問 5555、、壮壮年年期期：：問問 5588、、高高齢齢期期：：問問 6622 
 

○ 全体結果をみると、いずれのライフステージとも「よく噛んで食べることは

肥満の予防や解消につながる」を知っている割合が最も高く８割～９割近い。 

○ 次いで認知割合が高いのは、青年期では、「喫煙は歯周病に悪い影響を与え

る」（53.4％）、壮年期は「歯、歯肉、口腔（お口）の健康は、全身疾患と関係

がある」（47.9％）、高齢期は「歯、入れ歯、舌等を清潔にする「口腔ケア」は

肺炎予防につながる」（55.1％）である。 

○ 高齢期では、いずれの項目も前回調査よりも認知割合が高くなっており、特

に「歯、入れ歯、舌等を清潔にする「口腔ケア」は肺炎予防につながる」は

15 ポイント上昇している。 

 

 
 

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果  
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壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
噛
ん
で
食
べ
る
こ
と
は
肥
満
の
予
防

や
解
消
に
つ
な
が
る

喫
煙

（
タ
バ
コ

）
は
歯
周
病
に
悪
い
影
響

を
与
え
る

歯
周
病
と
糖
尿
病
は
相
互
に
深
い
関
係
が

あ
る

歯

、
歯
肉

、
口
腔

（
お
口

）
の
健
康
は

、

全
身
疾
患
と
関
係
が
あ
る

歯

、
入
れ
歯

、
舌
等
を
清
潔
に
す
る

「
口

腔
ケ
ア

」
は
肺
炎
予
防
に
つ
な
が
る

無
回
答

H28 808 713 385 245 387 294 36

100.0 88.2 47.6 30.3 47.9 36.4 4.5

H23 1,030 894 500 324 499 348 53

100.0 86.8 48.5 31.5 48.4 33.8 5.1

H28 118 99 58 26 37 22 9

100.0 83.9 49.2 22.0 31.4 18.6 7.6

H23 141 121 75 28 56 26 6

100.0 85.8 53.2 19.9 39.7 18.4 4.3

H28 210 175 104 54 97 52 9

100.0 83.3 49.5 25.7 46.2 24.8 4.3

H23 262 203 127 75 112 65 24

100.0 77.5 48.5 28.6 42.7 24.8 9.2

H28 172 161 80 51 81 70 3

100.0 93.6 46.5 29.7 47.1 40.7 1.7

H23 209 192 92 74 105 71 8

100.0 91.9 44.0 35.4 50.2 34.0 3.8

H28 282 255 133 102 161 142 14

100.0 90.4 47.2 36.2 57.1 50.4 5.0

H23 392 356 191 141 214 177 12

100.0 90.8 48.7 36.0 54.6 45.2 3.1

全　　体

性
・
年
代

男４０～４
９歳

男５０～６
４歳

女４０～４
９歳

女５０～６
４歳

６３ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
噛
ん
で
食
べ
る
こ
と
は
肥

満
の
予
防
や
解
消
に
つ
な
が
る

喫
煙

（
タ
バ
コ

）
は
歯
周
病
に

悪
い
影
響
を
与
え
る

歯
周
病
と
糖
尿
病
は
相
互
に
深

い
関
係
が
あ
る

歯

、
歯
肉

、
口
腔

（
お
口

）
の

健
康
は

、
全
身
疾
患
と
関
係
が

あ
る

歯

、
入
れ
歯

、
舌
等
を
清
潔
に

す
る

「
口
腔
ケ
ア

」
は
肺
炎
予

防
に
つ
な
が
る

無
回
答

H28 1,100 873 457 387 531 606 111

100.0 79.4 41.5 35.2 48.3 55.1 10.1

H23 1,289 939 446 317 452 517 215

100.0 72.8 34.6 24.6 35.1 40.1 16.7

H28 253 201 112 76 129 114 18

100.0 79.4 44.3 30.0 51.0 45.1 7.1

H23 332 252 121 83 105 92 43

100.0 75.9 36.4 25.0 31.6 27.7 13.0

H28 207 150 94 78 98 115 24

100.0 72.5 45.4 37.7 47.3 55.6 11.6

H23 223 147 63 39 72 91 50

100.0 65.9 28.3 17.5 32.3 40.8 22.4

H28 330 295 143 144 181 205 16

100.0 89.4 43.3 43.6 54.8 62.1 4.8

H23 392 325 161 118 159 175 41

100.0 82.9 41.1 30.1 40.6 44.6 10.5

H28 277 203 92 80 112 157 48

100.0 73.3 33.2 28.9 40.4 56.7 17.3

H23 304 191 93 68 103 142 71

100.0 62.8 30.6 22.4 33.9 46.7 23.4

女６５～７４歳

女７５歳以上

全　　体

性
・
年
代

男６５～７４歳

男７５歳以上

６４ 



1.5 

1.2 

1.3 

1.3 

3.0 

1.1 

0.6 

2.1 

8.8 

10.7 

9.7 

12.1 

7.8 

4.5 

6.4 

13.4 

19.0 

17.2 

17.4 

19.5 

16.9 

19.2 

23.6 

20.6 

16.8 

14.8 

17.4 

12.8 

14.5 

15.8 

24.8 

17.5 

52.7 

53.8 

52.3 

53.7 

57.2 

57.1 

44.6 

46.4 

1.2 

2.4 

1.9 

0.7 

0.6 

2.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1074)

０歳 H28(N=169)

１歳 H28(N=155)

２歳 H28(N=149)

３歳 H28(N=166)

４歳 H28(N=177)

５歳 H28(N=157)

６歳 H28(N=97)

よく参加している ときどき参加している
地域や職場では健康づくり活動は行われていない ほとんど参加していない
全く参加していない 無回答

２２１１  健健康康づづくくりり活活動動にに参参加加ししてていいるる割割合合 

○○新新   ああななたたはは、、地地域域やや職職場場のの健健康康づづくくりり活活動動にに参参加加ししてていいまますすかか。。 

就就学学前前のの子子どどもも：：問問 5522、、小小学学生生：：問問 6644、、中中高高生生：：問問 6699、、青青年年期期：：問問 7755、、  

壮壮年年期期：：問問 8833、、高高齢齢期期：：問問 8833  

 
○ 初めて今回調査で質問を行った。いずれのライフステージ、また年齢層別、 

男女別とも「全く参加していない」の割合が最も高い。その割合を全体結果で 

みると、中高生の 61.3％が最も高く、次いで青年期の 59.7％、最も低いのは、 

高齢期の 41.3％である。 

○「よく参加している」と「ときどき参加している」の合計の割合が最も高いのは

高齢期で 17.5％、次いで小学生（の保護者）で 17.4％である。 

   

 
就就学学前前のの子子どどももにに対対すするる調調査査結結果果（（保保護護者者自自身身ににつついいてて回回答答）） 

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
６５ 



2.8 

1.4 

3.3 

2.1 

2.0 

2.9 

5.3 

2.2 

2.2 

2.2 

3.9 

3.8 

3.7 

14.6 

12.3 

13.2 

18.9 

19.2 

21.7 

12.0 

12.1 

16.1 

14.6 

14.3 

10.1 

8.6 

18.0 

19.2 

18.7 

17.9 

14.1 

15.9 

21.3 

19.8 

22.6 

22.5 

16.9 

13.9 

13.6 

20.4 

17.8 

15.4 

20.0 

24.2 

15.9 

17.3 

15.4 

18.3 

19.1 

31.2 

15.2 

33.3 

40.8 

45.2 

42.9 

37.9 

38.4 

42.0 

38.7 

48.4 

38.7 

38.2 

31.2 

51.9 

38.3 

3.3 

4.1 

6.6 

3.2 

2.0 

1.4 

5.3 

2.2 

2.2 

3.4 

2.6 

5.1 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1019)

男１年生 H28(N=73)

男２年生 H28(N=91)

男３年生 H28(N=95)

男４年生 H28(N=99)

男５年生 H28(N=69)

男６年生 H28(N=75)

女１年生 H28(N=91)

女２年生 H28(N=93)

女３年生 H28(N=89)

女４年生 H28(N=77)

女５年生 H28(N=79)

女６年生 H28(N=81)

よく参加している ときどき参加している
地域や職場では健康づくり活動は行われていない ほとんど参加していない
全く参加していない 無回答

1.0 

1.2 

5.2 

4.3 

1.4 

5.9 

11.8 

5.9 

2.3 

7.8 

4.5 

3.5 

11.7 

5.3 

6.7 

4.1 

2.8 

3.7 

12.0 

7.9 

11.8 

17.4 

9.1 

9.0 

7.0 

10.6 

9.6 

17.8 

10.8 

21.1 

13.6 

16.5 

14.5 

17.6 

18.6 

20.8 

22.4 

16.3 

20.2 

14.9 

15.6 

20.3 

7.0 

12.3 

61.3 

56.6 

63.2 

55.8 

51.9 

62.7 

69.8 

55.3 

60.6 

58.9 

63.5 

66.2 

67.9 

3.3 

9.2 

1.5 

4.7 

5.2 

1.5 

3.5 

2.1 

5.3 

1.1 

1.4 

1.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=981)

男：中１ H28(N=76)

男：中２ H28(N=68)

男：中３ H28(N=86)

男：高１ H28(N=77)

男：高２ H28(N=67)

男：高３ H28(N=86)

女：中１ H28(N=94)

女：中２ H28(N=94)

女：中３ H28(N=90)

女：高１ H28(N=74)

女：高２ H28(N=71)

女：高３ H28(N=81)

よく参加している ときどき参加している
地域や職場健康づくり活動は行われていない ほとんど参加していない
全く参加していない 無回答

小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果（（保保護護者者自自身身ににつついいてて回回答答））  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

中中高高生生にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

６６ 



1.0 

0.7 

2.4 

0.8 

7.1 

5.5 

8.0 

7.1 

7.3 

15.5 

11.7 

15.6 

19.8 

15.1 

15.5 

13.8 

20.3 

13.2 

13.9 

59.7 

67.6 

53.3 

58.2 

61.2 

1.1 

0.7 

0.5 

1.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

男１９～２９歳 H28(N=145)

男３０～３９歳 H28(N=212)

女１９～２９歳 H28(N=182)

女３０～３９歳 H28(N=245)

よく参加している ときどき参加している
地域や職場健康づくり活動は行われていない ほとんど参加していない
全く参加していない 無回答

1.9 

1.7 

3.3 

1.2 

1.4 

8.7 

11.0 

9.5 

11.0 

5.3 

21.2 

23.7 

22.4 

19.2 

20.2 

15.6 

16.9 

17.1 

11.0 

16.7 

42.8 

40.7 

39.5 

50.0 

41.5 

9.9 

5.9 

8.1 

7.6 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

男４０～４９歳 H28(N=118)

男５０～６４歳 H28(N=210)

女４０～４９歳 H28(N=172)

女５０～６４歳 H28(N=282)

よく参加している ときどき参加している
地域や職場健康づくり活動は行われていない ほとんど参加していない
全く参加していない 無回答

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.0 

3.2 

4.8 

1.5 

7.6 

13.5 

13.4 

12.6 

15.8 

11.6 

11.3 

15.4 

13.0 

9.4 

7.9 

20.4 

21.7 

23.2 

20.9 

17.7 

41.3 

41.9 

35.3 

44.8 

40.1 

9.6 

4.3 

11.1 

7.6 

15.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

男６５～７４歳 H28(N=253)

男７５歳以上 H28(N=207)

女６５～７４歳 H28(N=330)

女７５歳以上 H28(N=277)

よく参加している ときどき参加している

地域や職場健康づくり活動は行われていない ほとんど参加していない

全く参加していない 無回答

６７ 



19.2 

22.1 

25.5 

14.3 

16.3 

48.8 

47.6 

55.7 

41.8 

47.8 

24.0 

24.1 

9.9 

32.4 

30.2 

8.0 

6.2 

9.0 

11.5 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

男１９～２９歳 H28(N=145)

男３０～３９歳 H28(N=212)

女１９～２９歳 H28(N=182)

女３０～３９歳 H28(N=245)

ある ない 働いてない 無回答

17.1 

24.6 

26.2 

11.6 

10.6 

52.5 

59.3 

55.2 

57.0 

45.4 

19.2 

5.1 

10.0 

24.4 

27.3 

11.3 

11.0 

8.6 

7.0 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

男４０～４９歳 H28(N=118)

男５０～６４歳 H28(N=210)

女４０～４９歳 H28(N=172)

女５０～６４歳 H28(N=282)

ある ない 働いてない 無回答

２２２２  職職場場ににおおけけるる健健康康づづくくりりをを促促すす仕仕組組みみのの有有無無 

○新   あなたの職場では、健康づくりを促す仕組み（健康ポイントなど） 

 がありますか。 

  

青青年年期期：：問問 6655、、壮壮年年期期：：問問 7700  

 
   ○ 初めて今回調査で質問を行った。全体結果をみると、青年期では、「ある」 

    が 19.2％、「ない」は約 2.5 倍の 48.8％である。壮年期でも、「ある」の 

    17.1％に対し、「ない」は約 3 倍の 52.5％である。 

   ○ 男女別にみると、いずれの年齢層も男性の方が「ある」の割合が高い。 

 
 

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

６８ 



26.5 

26.0 

28.6 

34.5 

28.6 

34.3 

25.0 

22.1 

26.7 

28.6 

26.1 

31.7 

22.4 

27.8 

24.6 

51.1 

53.5 

54.0 

46.2 

53.1 

48.6 

50.0 

55.4 

52.9 

51.1 

52.9 

54.1 

55.5 

52.9 

57.9 

17.6 

13.9 

12.9 

17.2 

11.5 

10.7 

19.3 

15.8 

17.3 

16.5 

16.1 

9.8 

15.9 

12.1 

12.7 

4.3 

4.5 

3.6 

2.1 

5.2 

5.7 

5.2 

4.2 

3.1 

2.7 

3.4 

4.4 

5.7 

4.6 

2.4 

0.5 

2.2 

0.9 

0.0 

1.6 

0.7 

0.5 

2.5 

0.0 

1.1 

1.5 

0.0 

0.4 

2.6 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

H23(N=1032)

H20(N=781)

男１９～２９歳 H28(N=145)

H23(N=192)

H20(N=140)

男３０～３９歳 H28(N=212)

H23(N=240)

H20(N=191)

女１９～２９歳 H28(N=182)

H23(N=261)

H20(N=183)

女３０～３９歳 H28(N=245)

H23(N=306)

H20(N=252)

健康だと思う まあまあ健康だと思う あまり健康だと思わない 健康ではないと思う 無回答

２２３３  自自分分をを健健康康とと思思うう者者のの割割合合 

普段、自分は健康と思いますか。 

青青年年期期：：問問 7722、、壮壮年年期期：：問問 8800、、高高齢齢期期：：問問 8800 
 
   ○ 「健康だと思う」と「まあまあ健康だと思う」の合計を全体結果でみると、 

    青年期では 77.6％で、前々回調査（82.6％）、前回調査（79.5％）から、やや

低下傾向にある。高齢期については、71.6％で前々回調査（67.3％）、前回調

査（69.7％）から、やや増加傾向にあり、反対に、「健康ではないと思う」と

「あまり健康だとは思わない」の合計は 21.5％で前々回調査（27.3％）、前回

調査（25.4％）から、やや低下傾向にある。 

 

  

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

６９ 



壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18.9 

19.0 

21.6 

17.8 

14.9 

14.8 

16.7 

16.4 

18.4 

25.6 

22.0 

27.9 

16.7 

20.4 

23.8 

54.6 

58.8 

55.5 

51.7 

55.3 

54.2 

55.7 

59.2 

53.5 

53.5 

56.5 

52.5 

56.0 

61.5 

58.7 

16.2 

15.6 

15.0 

20.3 

26.2 

21.8 

16.7 

15.6 

18.4 

15.1 

15.3 

13.1 

15.2 

12.0 

10.6 

5.9 

5.7 

5.1 

6.8 

3.5 

4.9 

5.7 

7.3 

6.8 

3.5 

6.2 

4.9 

7.4 

5.4 

4.2 

4.3 

0.8 

2.8 

3.4 

0.0 

4.2 

5.2 

1.5 

2.9 

2.3 

0.0 

1.6 

4.6 

0.8 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

健康だと思う まあまあ健康だと思う あまり健康だとは思わない 健康ではないと思う 無回答

７０ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

24.1 

20.6 

19.4 

24.9 

22.3 

23.5 

24.2 

19.7 

16.4 

24.5 

19.6 

20.0 

24.2 

19.7 

16.8 

47.5 

49.1 

47.9 

53.0 

50.9 

52.9 

40.6 

47.5 

44.2 

53.0 

55.6 

54.4 

41.5 

42.1 

39.4 

13.2 

15.7 

16.3 

13.8 

16.0 

13.1 

13.5 

13.5 

17.7 

11.5 

14.5 

12.1 

14.4 

18.1 

22.2 

8.3 

9.7 

11.0 

5.5 

7.2 

7.6 

13.5 

14.3 

15.5 

4.5 

6.6 

8.8 

11.2 

12.5 

14.3 

6.9 

4.9 

5.4 

2.8 

3.6 

2.8 

8.2 

4.9 

6.2 

6.4 

3.6 

4.8 

8.7 

7.6 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

H23(N=1289)

H20(N=1305)

男６５～７４歳 H28(N=253)

H23(N=332)

H20(N=289)

男７５歳以上 H28(N=207)

H23(N=223)

H20(N=226)

女６５～７４歳 H28(N=330)

H23(N=392)

H20(N=421)

女７５歳以上 H28(N=277)

H23(N=304)

H20(N=315)

健康だと思う まあまあ健康だと思う あまり健康だとは思わない 健康ではないと思う 無回答

７１ 



63.8 

56.6 

73.1 

55.5 

66.9 

33.6 

38.6 

25.0 

39.6 

33.1 

2.5 

4.8 

1.9 

4.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

男１９～２９歳 H28(N=145)

男３０～３９歳 H28(N=212)

女１９～２９歳 H28(N=182)

女３０～３９歳 H28(N=245)

ある ない 無回答

76.9 

80.5 

75.7 

79.7 

74.8 

22.2 

19.5 

23.3 

19.8 

23.4 

1.0 

0.0 

1.0 

0.6 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

男４０～４９歳 H28(N=118)

男５０～６４歳 H28(N=210)

女４０～４９歳 H28(N=172)

女５０～６４歳 H28(N=282)

ある ない 無回答

２２４４  特特定定健健診診、、ががんん検検診診ななどどをを受受診診すするる機機会会のの有有無無 

○○新新     職職場場やや地地域域、、学学校校ななどどでで検検診診（（人人間間ドドッックク、、特特定定健健診診、、ががんん検検診診  

ななどど））をを受受けけるる機機会会ががあありりまますすかか。。 
  

青青年年期期：：問問 6644、、壮壮年年期期：：問問 6699 
 

○ 初めて今回調査で質問を行った。青年期では、「ある」は、全体結果で 63.8％、

男女とも年齢の高い層（３０～３９歳）が低い層（１９～２９歳）より、「あ

る」割合が１０ポイント以上高い。 

○ 壮年期では、「ある」は、全体結果で青年期よりも１０ポイント以上高い

76.9％である。男女とも年齢の低い層（４０～４９歳）が高い層（５０～６４

歳）より、「ある」割合が５ポイント程度高い。 

 
青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
７２ 



２２５５  受受診診ししたた検検診診のの種種類類 

検診を年に１回または２、３年に１回くらい受けている方に対して 

どのような検診を受診しましたか（複数回答）。 

青青年年期期：：問問 6644--22、、壮壮年年期期：：問問 6699--22、、高高齢齢期期：：問問 7722--11 
 

   ○ 全体結果をみると、青年期、壮年期で、最も受診している割合が高いのは、

「職場での健診」で、それぞれ 71.7％、52.2％である。高齢期では「特定健診」

が最も高く 47.8％と半数近い方が受診しており、前々回調査（32.8％）から 

15 ポイント、前回調査（44.1％）からも 3.7 ポイント上昇している。 

 

    

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

人
間
ド

ッ
ク

職
場
で
の
健
診

特
定
健
診

若
者
健
診

（
基
本
健
診

）

骨
粗
し

ょ
う
症
健
診

肺
が
ん
検
診

胃
が
ん
検
診

肝
炎
ウ
イ
ル
ス
検
査

大
腸
が
ん
検
診

乳
が
ん
検
診

子
宮
が
ん
検
診

そ
の
他

無
回
答

H28 466 43 334 61 89 6 7 14 7 9 45 90 13 0

100.0 9.2 71.7 13.1 19.1 1.3 1.5 3.0 1.5 1.9 9.7 19.3 2.8 0.0

H28 75 2 55 9 21 0 1 2 1 1 0 0 1 0

100.0 2.7 73.3 12.0 28.0 0.0 1.3 2.7 1.3 1.3 0.0 0.0 1.3 0.0

H28 145 17 112 28 16 1 2 3 1 2 0 0 4 0

100.0 11.7 77.2 19.3 11.0 0.7 1.4 2.1 0.7 1.4 0.0 0.0 2.8 0.0

H28 90 0 58 8 30 0 1 0 1 2 5 18 5 0

100.0 0.0 64.4 8.9 33.3 0.0 1.1 0.0 1.1 2.2 5.6 20.0 5.6 0.0

H28 153 23 107 15 22 5 3 9 4 4 38 70 3 0

100.0 15.0 69.9 9.8 14.4 3.3 2.0 5.9 2.6 2.6 24.8 45.8 2.0 0.0

全　　体

性
・
年
代

男１９～２
９歳

男３０～３
９歳

女１９～２
９歳

女３０～３
９歳

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

人
間
ド

ッ
ク

職
場
で
の
健
診

特
定
健
診

若
者
健
診

（
基
本
健

診

）

骨
粗
し

ょ
う
症
健
診

肺
が
ん
検
診

胃
が
ん
検
診

肝
炎
ウ
イ
ル
ス
検
査

大
腸
が
ん
検
診

乳
が
ん
検
診

子
宮
が
ん
検
診

そ
の
他

無
回
答

H28 569 103 297 193 17 24 24 63 20 89 130 118 14 4

100.0 18.1 52.2 33.9 3.0 4.2 4.2 11.1 3.5 15.6 22.8 20.7 2.5 0.7

H28 87 21 56 24 3 0 3 6 0 7 0 0 1 0

100.0 24.1 64.4 27.6 3.4 0.0 3.4 6.9 0.0 8.0 0.0 0.0 1.1 0.0

H28 145 29 97 45 2 1 7 18 3 28 0 0 4 0

100.0 20.0 66.9 31.0 1.4 0.7 4.8 12.4 2.1 19.3 0.0 0.0 2.8 0.0

H28 124 19 59 40 7 1 3 8 2 16 57 58 5 2

100.0 15.3 47.6 32.3 5.6 0.8 2.4 6.5 1.6 12.9 46.0 46.8 4.0 1.6

H28 196 29 76 81 4 21 10 29 14 37 70 57 4 2

100.0 14.8 38.8 41.3 2.0 10.7 5.1 14.8 7.1 18.9 35.7 29.1 2.0 1.0

全体

性
・
年
代

男４０～４
９歳

男５０～６
４歳

女４０～４
９歳

女５０～６
４歳

７３ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

上段：実数、下段：％

サ
ン
プ
ル
数

人
間
ド

ッ
ク

職
場
で
の
健
診

特
定
健
診

後
期
高
齢
者
健
康
診
査

骨
粗
し

ょ
う
症
検
診

肺
が
ん
検
診

胃
が
ん
検
診

肝
炎
ウ
イ
ル
ス
検
査

大
腸
が
ん
検
診

乳
が
ん
検
診

子
宮
が
ん
検
診

そ
の
他

無
回
答

H28 724 47 91 346 165 145 62 182 44 193 76 53 85 22

100.0 6.5 12.6 47.8 22.8 20.0 8.6 25.1 6.1 26.7 10.5 7.3 11.7 3.0

H23 834 44 81 368 232 181 77 215 61 206 80 57 123 29

100.0 5.3 9.7 44.1 27.8 21.7 9.2 25.8 7.3 24.7 9.6 6.8 14.7 3.5

H20 772 40 58 253 183 157 56 208 59 178 71 60 105 36

100.0 5.2 7.5 32.8 23.7 20.3 7.3 26.9 7.6 23.1 9.2 7.8 13.6 4.7

H28 185 23 45 105 11 15 14 35 5 48 0 0 23 4

100.0 12.4 24.3 56.8 5.9 8.1 7.6 18.9 2.7 25.9 0.0 0.0 12.4 2.2

H23 235 20 48 127 31 14 25 58 13 54 0 0 38 6

100.0 8.5 20.4 54.0 13.2 6.0 10.6 24.7 5.5 23.0 0.0 0.0 16.2 2.6

H20 181 17 34 62 24 11 15 39 9 43 0 0 27 7

100.0 9.4 18.8 34.3 13.3 6.1 8.3 21.5 5.0 23.8 0.0 0.0 14.9 3.9

H28 125 6 7 34 60 10 19 42 7 41 0 0 24 3

100.0 4.8 5.6 27.2 48.0 8.0 15.2 33.6 5.6 32.8 0.0 0.0 19.2 2.4

H23 127 5 4 29 71 12 16 30 6 31 2 1 30 1

100.0 3.9 3.1 22.8 55.9 9.4 12.6 23.6 4.7 24.4 1.6 0.8 23.6 0.8

H20 120 6 3 37 43 9 12 34 7 34 0 0 20 9

100.0 5.0 2.5 30.8 35.8 7.5 10.0 28.3 5.8 28.3 0.0 0.0 16.7 7.5

H28 234 15 32 165 9 61 21 66 27 69 54 44 20 7

100.0 6.4 13.7 70.5 3.8 26.1 9.0 28.2 11.5 29.5 23.1 18.8 8.5 3.0

H23 280 11 27 163 42 87 25 75 32 72 58 43 24 8

100.0 3.9 9.6 58.2 15.0 31.1 8.9 26.8 11.4 25.7 20.7 15.4 8.6 2.9

H20 282 13 18 105 59 83 12 81 32 55 49 47 28 9

100.0 4.6 6.4 37.2 20.9 29.4 4.3 28.7 11.3 19.5 17.4 16.7 9.9 3.2

H28 160 1 4 38 81 54 7 35 5 31 21 9 16 7

100.0 0.6 2.5 23.8 50.6 33.8 4.4 21.9 3.1 19.4 13.1 5.6 10.0 4.4

H23 175 5 2 41 81 63 7 48 7 45 17 12 30 14

100.0 2.9 1.1 23.4 46.3 36.0 4.0 27.4 4.0 25.7 9.7 6.9 17.1 8.0

H20 164 2 1 43 51 53 14 45 9 38 19 12 26 9

100.0 1.2 0.6 26.2 31.1 32.3 8.5 27.4 5.5 23.2 11.6 7.3 15.9 5.5

全　　体

性
・
年
代 男６５～７４歳

男７５歳以上

女６５～７４歳

女７５歳以上

７４ 



２２６６  検検診診をを受受けけなないい理理由由 

検診をほとんど受けたことがない方に対して 

検診を受けない主な理由は何ですか。 

壮壮年年期期：：問問 6699--66、、高高齢齢期期：：問問 7722--55  

 
   ○ 全体結果をみると、「病気で治療中」が 23.3％で最も割合が高い。次いで、 

「理由はない」で 20.3％、「検診が嫌い（恐い）」11.8％などである。 

○ 壮年期の４０～４９歳では、「検診が嫌い（恐い）」が最も割合が高く（31.3％）、 

次いで、「忙しくて時間がない」と「理由はない」がとともに 25.0％である。 

    高齢期では、いずれも年齢層でも「病気で治療中」、「理由はない」の割合が高 

いが、６５～７４歳では「健康だと思っている」も比較的高く、12.9％である。 

   

※前々回調査、前回調査については、選択肢が異なるため、下記に参考として掲載。 

 

壮壮年年期期及及びび高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
参考：平成 23 年度及び平成 20 年度の調査結果 

 

（青年期、壮年期）                 （高齢期） 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 

単位：％

サ
ン
プ
ル
数

検
診
が
嫌
い

（
恐

い

）

検
診
を
必
要
と
は

思
わ
な
い

忙
し
く
て
時
間
が

な
い

病
気
で
治
療
中

検
診
を
受
け
る
場

所
が
わ
か
ら
な
い

健
康
だ
と
思

っ
て

い
る

検
診
料
が
高
い

介
助
者
が
い
な
い

理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

H28 305 11.8 4.9 5.2 23.3 1.6 7.9 3.3 0.0 20.3 9.8 11.8

４０～４９歳 H28 16 31.3 0.0 25.0 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 25.0 6.3 0.0

５０～６４歳 H28 22 13.6 9.1 18.2 13.6 0.0 0.0 13.6 0.0 13.6 9.1 9.1

６５～７４歳 H28 139 11.5 6.5 5.8 23.7 0.7 12.9 2.2 0.0 17.3 9.4 10.1

７５歳以上 H28 128 9.4 3.1 0.0 26.6 3.1 3.9 3.1 0.0 24.2 10.9 15.6

高
齢
期

全体

壮
年
期

７５ 

単位：％

サ
ン
プ
ル
数

検
診
が
嫌
い

（
恐
い

）

検
診
を
必
要
と

は
思
わ
な
い

忙
し
く
て
時
間

が
な
い

病
気
で
治
療
中

検
診
を
受
け
る

場
所
が
わ
か
ら

な
い

健
康
だ
と
思

っ

て
い
る

理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

Ｈ23 465 8.8 2.6 17.4 5.8 13.5 8.8 30.8 10.3 1.9

Ｈ20 466 10.9 3.9 18.5 5.4 10.7 10.7 31.3 6.9 1.7

Ｈ23 128 5.5 3.1 14.1 2.3 16.4 10.9 40.6 4.7 2.3

Ｈ20 90 4.4 4.4 18.9 1.1 17.8 12.2 36.7 3.3 1.1

Ｈ23 131 6.9 3.8 16.8 3.8 20.6 6.9 24.4 13.0 3.8

Ｈ20 119 5.0 2.5 25.2 1.7 12.6 11.8 33.6 7.6 0.0

Ｈ23 67 10.4 1.5 29.9 6.0 4.5 9.0 26.9 11.9 0.0

Ｈ20 75 21.3 2.7 22.7 2.7 9.3 9.3 25.3 5.3 1.3

Ｈ23 124 12.9 1.6 15.3 12.1 8.1 8.9 30.6 10.5 0.0

Ｈ20 175 13.7 5.1 12.0 10.9 5.1 9.7 30.9 9.1 3.4
５０～６４歳

青
年
期

壮
年
期

全体

１９～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

単位：％

サ
ン
プ
ル
数

ど
こ
で
や

っ
て
い

る
の
か
知
ら
な
い

定
期
的
に
病
院
に

受
診
し
て
い
る

近
く
に
受
け
る
場

所
が
な
い

健
康
だ
と
思

っ
て

い
る

理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

Ｈ23 295 2.7 53.9 0.0 13.2 19.3 6.1 4.7

Ｈ20 353 7.1 47.0 1.7 15.9 19.0 3.7 5.7

Ｈ23 158 1.9 48.7 0.0 12.7 29.7 4.4 2.5

Ｈ20 192 6.8 42.7 1.6 18.2 22.4 2.6 5.7

Ｈ23 130 3.8 59.2 0.0 13.1 7.7 8.5 7.7

Ｈ20 152 7.9 53.3 2.0 13.2 13.8 4.6 5.3

高
齢
期 ７５歳以上

全体

６５～７４歳



24.5 

20.7 

19.3 

23.6 

32.2 

16.9 

13.8 

20.3 

17.0 

15.9 

57.9 

64.8 

59.4 

58.2 

51.8 

0.6 

0.7 

0.9 

1.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

男１９～２９歳 H28(N=145)

男３０～３９歳 H28(N=212)

女１９～２９歳 H28(N=182)

女３０～３９歳 H28(N=245)

名前も内容も知っている 名前だけは知っている（内容は知らなかった） 名前も内容も知らなかった 無回答

19.8 

18.6 

12.4 

27.3 

22.0 

20.4 

14.4 

20.0 

20.9 

23.8 

55.3 

63.6 

61.9 

49.4 

49.6 

4.5 

3.4 

5.7 

2.3 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

男４０～４９歳 H28(N=118)

男５０～６４歳 H28(N=210)

女４０～４９歳 H28(N=172)

女５０～６４歳 H28(N=282)

名前も内容も知っている 名前だけは知っている（内容は知らなかった） 名前も内容も知らなかった 無回答

２２７７  ＣＣＯＯＰＰＤＤ（（慢慢性性閉閉塞塞性性肺肺疾疾患患））のの認認知知度度 

○新  あなたは「ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）」という病名を知っていますか。   

青青年年期期：：問問 6688、、壮壮年年期期：：問問 7733、、高高齢齢期期：：問問 7755 
 

○ 初めて今回調査で質問を行った。全体結果、年齢層別、男女別で、いずれも      

「名前も内容も知らなかった」割合が最も高く、ほぼ半数以上である。 

○ 一方、「名前も内容も知っている」割合が最も高いのは、３０～３９歳の女

性で 32.2％、次いで４０～４９歳の女性で 27.3％であり、７５歳以上の女性

を除き、女性の方が男性より認知度が高い傾向にある。 

 
 

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ７６ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

15.5 

13.8 

15.0 

22.7 

9.4 

25.1 

23.3 

27.1 

23.9 

27.1 

52.1 

60.1 

46.9 

49.4 

52.3 

7.4 

2.8 

11.1 

3.9 

11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

男６５～７４歳 H28(N=253)

男７５歳以上 H28(N=207)

女６５～７４歳 H28(N=330)

女７５歳以上 H28(N=277)

名前も内容も知っている 名前だけは知っている（内容は知らなかった） 名前も内容も知らなかった 無回答

７７ 



11.0 

10.2 

8.1 

15.1 

10.3 

16.3 

13.6 

11.4 

17.4 

21.3 

67.7 

72.0 

74.8 

64.0 

63.5 

5.0 

4.2 

5.7 

3.5 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

男４０～４９歳 H28(N=118)

男５０～６４歳 H28(N=210)

女４０～４９歳 H28(N=172)

女５０～６４歳 H28(N=282)

名前も内容も知っている 名前だけは知っている（内容は知らなかった） 名前も内容も知らなかった 無回答

２２８８  ロロココモモテティィブブシシンンドドロローームム（（運運動動器器症症候候群群））のの認認知知度度 

○新   あなたは「ロコモティブシンドローム（運動器症候群）」という 

病名を知っていますか。 

  

壮壮年年期期：：問問 7744、、高高齢齢期期：：問問 7766 
 

○ 初めて今回調査で質問を行った。壮年期、高齢期とも全体結果、年齢層別、

男女別で、いずれも「名前も内容も知らなかった」割合が最も高く、60％台～

70％台を占める。 

○ 一方、「名前も内容も知っている」割合が最も高いのは、壮年期４０～４９

歳の女性で 15.1％、次いで高齢期６５～７４歳の女性で 13.0％であり、７５

歳以上の女性を除き、女性の方が男性より認知度がやや高い傾向にある。 

 
壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

9.9 

7.5 

11.1 

13.0 

7.6 

17.8 

18.2 

16.4 

21.8 

15.5 

64.4 

72.3 

60.9 

60.6 

63.9 

7.9 

2.0 

11.6 

4.5 

13.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

男６５～７４歳 H28(N=253)

男７５歳以上 H28(N=207)

女６５～７４歳 H28(N=330)

女７５歳以上 H28(N=277)

名前も内容も知っている 名前だけは知っている（内容は知らなかった） 名前も内容も知らなかった 無回答

７８ 



4.2 

4.1 

4.5 

3.4 

4.8 

5.1 

4.5 

2.1 

22.3 

20.7 

26.5 

22.8 

22.3 

22.6 

21.7 

18.6 

38.6 

39.6 

33.5 

45.0 

36.1 

36.2 

39.5 

41.2 

21.9 

23.1 

21.9 

17.4 

23.5 

24.3 

22.3 

19.6 

12.3 

12.4 

12.9 

10.7 

13.3 

11.3 

10.2 

17.5 

0.7 

0.0 

0.6 

0.7 

0.0 

0.6 

1.9 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1074)

０歳 H28(N=169)

１歳 H28(N=155)

２歳 H28(N=149)

３歳 H28(N=166)

４歳 H28(N=177)

５歳 H28(N=157)

６歳 H28(N=97)

余裕がある やや余裕がある どちらともいえない やや余裕がない 全く余裕がない 無回答

２２９９  金金銭銭的的なな暮暮ららしし向向きき 

○○新新   ああななたたのの現現在在のの金金銭銭的的なな暮暮ららしし向向ききははいいかかががでですすかか。。 

就就学学前前のの子子どどもも：：問問 5500、、小小学学生生：：問問 6622、、青青年年期期：：問問 7733、、壮壮年年期期：：問問 8811、、  

高高齢齢期期：：問問 8811  

 
○ 初めて今回調査で質問を行った（中高生を除く）。いずれのライフステージの 

全体結果、また年齢層別、男女別とも「どちらともいえない」の割合が最も高く、 

30％台～40％台を占めている。 

○ 就学前の子ども、小学生、青年期、壮年期では、いずれも、「やや余裕がない」 

と「全く余裕がない」の合計が「余裕がある」と「やや余裕がある」の合計を 

4～7 ポイント程度上回っているが、高齢期では、反対に「余裕がある」と「やや

余裕がある」の合計が「やや余裕がない」と「全く余裕がない」の合計を、0.9 ポ

イント上回っている。 

 

 
就就学学前前のの子子どどももにに対対すするる調調査査結結果果（（保保護護者者自自身身ににつついいてて回回答答）） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
７９ 



5.9 

4.1 

6.6 

6.3 

7.1 

7.2 

6.7 

3.3 

2.2 

3.4 

7.8 

3.8 

12.3 

20.9 

15.1 

16.5 

26.3 

26.3 

26.1 

20.0 

23.1 

15.1 

25.8 

16.9 

17.7 

21.0 

39.0 

45.2 

42.9 

37.9 

42.4 

36.2 

33.3 

31.9 

47.3 

37.1 

37.7 

39.2 

34.6 

20.0 

19.2 

16.5 

20.0 

16.2 

14.5 

17.3 

28.6 

22.6 

16.9 

26.0 

22.8 

19.8 

11.0 

12.3 

9.9 

7.4 

6.1 

14.5 

17.3 

11.0 

10.8 

13.5 

10.4 

11.4 

9.9 

3.2 

4.1 

7.7 

2.1 

2.0 

1.4 

5.3 

2.2 

2.2 

3.4 

1.3 

5.1 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1019)

男１年生 H28(N=73)

男２年生 H28(N=91)

男３年生 H28(N=95)

男４年生 H28(N=99)

男５年生 H28(N=69)

男６年生 H28(N=75)

女１年生 H28(N=91)

女２年生 H28(N=93)

女３年生 H28(N=89)

女４年生 H28(N=77)

女５年生 H28(N=79)

女６年生 H28(N=81)

余裕がある やや余裕がある どちらともいえない やや余裕がない 全く余裕がない 無回答

7.6 

9.7 

7.1 

8.8 

6.1 

22.1 

21.4 

23.1 

21.4 

22.0 

35.0 

35.2 

35.8 

35.7 

34.7 

21.6 

19.3 

19.3 

22.5 

23.7 

13.1 

14.5 

14.2 

10.4 

13.1 

0.5 

0.0 

0.5 

1.1 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=791)

男１９～２９歳 H28(N=145)

男３０～３９歳 H28(N=212)

女１９～２９歳 H28(N=182)

女３０～３９歳 H28(N=245)

余裕がある やや余裕がある どちらともいえない やや余裕がない 全く余裕がない 無回答

小小学学生生にに対対すするる調調査査結結果果（（保保護護者者自自身身ににつついいてて回回答答））  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

青青年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

８０ 



5.9 

5.9 

7.1 

5.2 

5.3 

21.8 

26.3 

23.3 

22.1 

19.1 

34.4 

33.1 

32.4 

31.4 

37.6 

18.7 

17.8 

15.7 

22.1 

20.6 

14.6 

13.6 

15.2 

16.9 

12.8 

4.6 

3.4 

6.2 

2.3 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

男４０～４９歳 H28(N=118)

男５０～６４歳 H28(N=210)

女４０～４９歳 H28(N=172)

女５０～６４歳 H28(N=282)

余裕がある やや余裕がある どちらともいえない やや余裕がない 全く余裕がない 無回答

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.0 

5.1 

5.8 

7.0 

6.1 

20.5 

21.3 

21.3 

18.5 

22.4 

41.1 

47.0 

41.1 

40.0 

36.8 

14.8 

14.2 

11.6 

17.6 

15.5 

10.8 

9.5 

12.1 

11.5 

9.4 

6.8 

2.8 

8.2 

5.5 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

男６５～７４歳 H28(N=253)

男７５歳以上 H28(N=207)

女６５～７４歳 H28(N=330)

女７５歳以上 H28(N=277)

余裕がある やや余裕がある どちらともいえない やや余裕がない 全く余裕がない 無回答

８１ 



３３００  地地域域ととのの交交流流をを楽楽ししんんででいいるる割割合合 

地域との交流を楽しんでいますか。 

壮壮年年期期：：問問 8877、、高高齢齢期期：：問問 8877 
 

○ 「楽しんでいる」と「どちらかといえば楽しんでいる」の合計の割合を全

体結果でみると、壮年期で 16.0％であり、前々回調査（42.4％）、前回調査 

（38.6％）を大きく下回っている。高齢期においても、今回調査は 36.2％、前々

回調査が 49.9％、前回調査が 47.4％であり、同様の傾向である。 

○ この傾向は、年齢層別、男女別にみても、ほぼ同様であるが、特に、壮年

期の女性では、４０～４９歳で 20.3％、５０～６４歳で 14.9％と、それぞれ、 

     前回調査の 45.9％、43.3％から半分以下に大きく減っている。 

 

  

壮壮年年期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
  

  

2.8 

9.4 

10.8 

0.8 

4.3 

8.5 

1.4 

7.3 

9.4 

2.3 

10.0 

11.5 

5.0 

11.7 

12.5 

13.2 

29.2 

31.6 

18.6 

22.7 

26.1 

11.0 

23.3 

25.2 

18.0 

35.9 

33.3 

9.9 

31.6 

38.0 

21.4 

29.5 

26.7 

20.3 

39.7 

35.2 

29.0 

29.4 

25.8 

19.2 

25.4 

28.4 

18.4 

29.1 

23.8 

52.1 

30.1 

27.8 

55.1 

33.3 

26.8 

49.5 

37.0 

36.5 

52.3 

27.8 

25.1 

51.4 

25.8 

22.4 

10.4 

1.7 

3.1 

5.1 

0.0 

3.5 

9.0 

3.1 

3.2 

8.1 

1.0 

1.6 

15.2 

1.8 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=808)

H23(N=1030)

H20(N=1075)

男４０～４９歳 H28(N=118)

H23(N=141)

H20(N=142)

男５０～６４歳 H28(N=210)

H23(N=262)

H20(N=310)

女４０～４９歳 H28(N=172)

H23(N=209)

H20(N=183)

女５０～６４歳 H28(N=282)

H23(N=392)

H20(N=424)

楽しんでいる どちらかといえば、楽しんでいる どちらかといえば、楽しんでいない 楽しんでいない 無回答

８２ 



高高齢齢期期のの市市民民にに対対すするる調調査査結結果果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.7 

17.5 

17.5 

7.5 

13.0 

15.6 

15.9 

14.8 

15.5 

10.6 

20.4 

21.1 

18.4 

19.1 

17.5 

23.5 

29.9 

32.4 

24.1 

27.4 

31.1 

23.2 

24.7 

36.7 

25.2 

33.2 

34.2 

22.0 

31.9 

27.0 

23.9 

18.5 

19.8 

23.3 

23.2 

25.6 

26.1 

20.6 

18.6 

27.3 

16.1 

18.8 

18.4 

15.5 

17.8 

33.1 

23.6 

22.0 

42.7 

29.5 

23.9 

27.5 

26.0 

20.8 

32.7 

23.2 

17.3 

28.9 

17.4 

27.3 

6.7 

10.6 

8.2 

2.4 

6.9 

3.8 

7.2 

13.9 

8.4 

4.2 

7.1 

8.6 

12.3 

16.1 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 H28(N=1100)

H23(N=1289)

H20(N=1305)

男６５～７４歳 H28(N=253)

H23(N=332)

H20(N=289)

男７５歳以上 H28(N=207)

H23(N=223)

H20(N=226)

女６５～７４歳 H28(N=330)

H23(N=392)

H20(N=421)

女７５歳以上 H28(N=277)

H23(N=304)

H20(N=315)

楽しんでいる どちらかといえば、楽しんでいる どちらかといえば、楽しんでいない 楽しんでいない 無回答

８３ 
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